

The Weekly **BADR** Qadian

2 رجب 1422 ہجری 20 جنوری 1380 ہش 20 ستمبر 2001ء

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائبین

قریبی محمد فضل اللہ

منصور احمد

اخبار احمدیہ

لندن 15 ستمبر (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام سے بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔

حضور نے مسجد فضل لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور سابقہ مضمون کو جاری رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی صفات کی قرآن و حدیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقتباسات سے بصیرت افروز تفسیر بیان فرمائی۔

پیارے آقا کی صحت و سلامتی کامل شفا یابی درازی عمر مقاصد عالیہ میں فائز الہامی اور خصوصی حفاظت کیلئے احباب دعا میں کرتے رہیں۔

اب سے تلوار کے جہاد کا خاتمہ ہے مگر اپنے نفسوں کے پاک کرنے کا جہاد باقی ہے

مسئلہ جہاد کو جس طرح پر حال کے اسلامی علماء نے سمجھا رکھا ہے ہرگز وہ صحیح نہیں ہے

یہ لوگ جب حکام وقت سے ملتے ہیں تو اس قدر سلام کیلئے جھکتے ہیں کہ گویا سجدہ کرنے کیلئے تیار ہیں اور جب اپنے ہم جنسوں کی مجلسوں میں بیٹھتے ہیں تو دلوں میں جہاد کرنا فرض سمجھتے ہیں

اگر والی کابل نے اس ضروری اصلاح کی طرف توجہ نہیں کی تو آخری نتیجہ اس کا کابل گورنمنٹ کیلئے زحمتیں ہیں

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

میں اس وقت اپنی جماعت کو جو مجھے مسیح موعود مانتی ہے خاص طور پر سمجھاتا ہوں کہ وہ ہمیشہ ان ناپاک عادتوں سے پرہیز کریں۔ مجھے خدا نے جو مسیح موعود کر کے بھیجا ہے اور حضرت مسیح ابن مریم کا جامہ مجھے پہنا دیا ہے اس لئے نہیں نصیحت کرتا ہوں کہ شر سے پرہیز کرو اور نوع انسان کے ساتھ حق ہمدردی بجالاؤ۔ اپنے دلوں کو بغضوں اور کینوں سے پاک کرو کہ اس عادت سے تم فرشتوں کی طرح ہو جاؤ گے۔ کیا ہی گندہ اور ناپاک وہ مذہب ہے جس میں انسان کی ہمدردی نہیں اور کیا ہی ناپاک وہ راہ ہے جو نفسانی بغض کے کانٹوں سے بھرا ہے۔ سو تم جو میرے ساتھ ہو ایسے مت ہو۔ تم سوچو کہ مذہب سے حاصل کیا ہے۔ کیا یہی کہ ہر وقت مردم آزاری تمہارا شیوہ ہو؟ نہیں بلکہ مذہب اس زندگی کے حاصل کرنے کیلئے ہے جو خدا میں ہے اور وہ زندگی نہ کسی کو حاصل ہوئی اور نہ آئندہ ہوگی بجز اس کے کہ خدائی صفات انسان کے اندر داخل ہو جائیں۔ خدا کیلئے سب پر رحم کرو تا آسمان سے تم پر رحم ہو۔ آدمیں تمہیں ایک ایسی راہ سکھاتا ہوں جس سے تمہارا نور تمام ٹوروں پر غالب رہے اور وہ یہ ہے کہ تم تمام سفلی کینوں اور حسدوں کو چھوڑ دو۔ اور ہمدرد نوع انسان ہو جاؤ اور خدا میں کھوئے جاؤ۔ اور اس کے ساتھ اعلیٰ درجہ کی صفائی حاصل کرو کہ یہی وہ طریق ہے جس سے کراہتیں صادر ہوتی ہیں اور دعائیں قبول ہوتی ہیں اور فرشتے مدد کیلئے اترتے ہیں۔ مگر یہ ایک دن کا کام نہیں ترقی کر دیتی کرو۔ اس دھوبی سے سبق سیکھو جو کپڑوں کو اول بھٹی میں جوش دیتا ہے اور دیئے جاتا ہے یہاں تک کہ آخر آگ کی تاثیریں تمام میل اور چرک کو کپڑوں سے علیحدہ کر دیتی ہیں۔ تب صبح اٹھتا ہے اور پانی پر پہنچتا ہے اور پانی میں کپڑوں کو تر کرتا ہے اور بار بار پتھروں پر مارتا ہے۔ تب وہ میل جو کپڑوں کے اندر تھی اور ان کا جزو بن گئی تھی کچھ آگ سے صدمات اٹھا کر اور کچھ پانی میں دھوبی کے بازو سے مار کھا کر بیکدفعہ جدا ہونی شروع ہو جاتی ہے یہاں تک کہ کپڑے ایسے سفید ہو جاتے ہیں جیسے ابتداء میں تھے۔ یہی انسانی نفس کے سفید ہونے کی تدبیر ہے۔ اور تمہاری ساری نجات اس سفیدی پر موقوف ہے۔ یہی وہ بات ہے جو قرآن شریف میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ قد افلح من زکھا۔ یعنی وہ نفس نجات پا گیا جو طرح طرح کے میلوں اور چرکوں سے پاک کیا گیا۔ دیکھو میں ایک حکم لے کر آپ لوگوں کے پاس آیا ہوں وہ یہ ہے کہ اب سے تلوار کے جہاد کا خاتمہ ہے مگر اپنے نفسوں کے پاک کرنے کا جہاد باقی ہے۔ (ایضاً صفحہ ۱۲-۱۵)

☆☆☆☆☆☆

یاد رہے کہ مسئلہ جہاد کو جس طرح پر حال کے اسلامی علماء نے جو مولوی کہلاتے ہیں سمجھا رکھا ہے اور جس طرح وہ عوام کے آگے اس مسئلہ کی صورت بیان کرتے ہیں ہرگز وہ صحیح نہیں ہے۔ اور اس کا نتیجہ بجز اس کے کچھ نہیں کہ وہ لوگ اپنے پر جوش و غظوں سے عوام وحشی صفات کو ایک درندہ صفت بنا دیں۔ اور انسانیت کی تمام پاک خوبیوں سے بے نصیب کر دیں۔ چنانچہ ایسا ہی ہو اور میں یقیناً جانتا ہوں کہ جس قدر ایسے ناحق کے خون اُن نادان اور نفسانی انسانوں سے ہوتے ہیں کہ جو اس راز سے بے خبر ہیں کہ کیوں اور کس وجہ سے اسلام کو اپنے ابتدائی زمانہ میں لڑائیوں کی ضرورت پڑی تھی۔ ان سب کا گناہ ان مولویوں کی گردن پر ہے کہ جو پوشیدہ طور پر ایسے مسئلے سکھاتے رہتے ہیں جن کا نتیجہ دردناک خونریزیاں ہیں۔ یہ لوگ جب حکام وقت کو ملتے ہیں تو اس قدر سلام کیلئے جھکتے ہیں کہ گویا سجدہ کرنے کیلئے تیار ہیں اور جب اپنے ہم جنسوں کی مجلسوں میں بیٹھتے ہیں تو بار بار اصرار ان کا اسی بات پر ہوتا ہے کہ یہ ملک دار الحرب ہے اور اپنے دلوں میں جہاد کرنا فرض سمجھتے ہیں۔ (گورنمنٹ انگریزی اور جہاد صفحہ ۷)

موجودہ طریق غیر مذہب کے لوگوں پر حملہ کرنے کا جو مسلمانوں میں پایا جاتا ہے جس کا نام وہ جہاد رکھتے ہیں۔ یہ شرعی جہاد نہیں ہے بلکہ صریح خدا اور رسول کے حکم کے مخالف اور سخت معصیت ہے۔ لیکن چونکہ اس طریق پر پابند ہونے کی بعض اسلامی قوموں میں ہرانی عادت ہو گئی ہے اس لئے اُن کیلئے اس عادت کو چھوڑنا آسانی سے ممکن نہیں بلکہ ممکن ہے کہ جو شخص ایسی نصیحت کرے اسی کے دشمن جانی ہو جائیں اور غازیانہ جوش سے اُس کا قصہ بھی تمام کرنا چاہیں۔ ہاں ایک طریق میرے دل میں گزرتا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ اگر امیر صاحب والی کابل جن کا رعب افغانوں کی قوموں پر اس قدر ہے کہ شاید اس کی نظیر کسی پہلے افغانی امیر میں نہیں ملے گی نامی علماء کو جمع کر کے اس مسئلہ جہاد کو معرض بحث میں لا دیں اور پھر علماء کے ذریعہ سے عوام کو اُن کی غلطیوں پر متنبہ کریں بلکہ اس ملک کے علماء سے چند رسالے پشتو زبان میں تالیف کرا کر عام طور پر شائع کرائیں تو یقین ہے کہ اس قسم کی کارروائی کا لوگوں پر بہت اثر پڑے گا اور وہ جوش جو نادان ملا عوام میں پھیلاتے ہیں رفتہ رفتہ کم ہو جائے گا۔ اور یقیناً امیر صاحب کی رعایا کی بڑی بد قسمتی ہوگی اگر اس ضروری اصلاح کی طرف امیر صاحب توجہ نہیں کریں گے اور آخری نتیجہ اس کا اُس گورنمنٹ کیلئے خود زحمتیں ہیں جو ملاؤں کے ایسے فتووں پر خاموش بیٹھی رہے۔ (ایضاً صفحہ ۱۷-۱۸)

مجلس سوال و جواب

(منعقدہ ۱۶ فروری ۱۹۹۹ء بمقام محمود ہال مسجد فضل لندن)

(مرتبہ: صادق محمد طاہر - جرمنی)

اس مجلس میں اردو بولنے والے مختلف العقائد مہمانوں نے حضور انور ایدہ اللہ سے استفسارات کئے جن کے جواب میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے عظیم نکات معرفت بیان فرمائے ان میں سے بعض سوال اور جواب احباب کے از یاد علم و عرفان اور ترقی ایمان و ایقان کی خاطر اپنی ذمہ داری پر ہدیہ تارین ہیں۔ (ادارہ)

☆ ☆ ☆ ☆

عقیدہ حیات مسیح کے بارہ میں

سوال: تمام مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر زندہ موجود ہیں جبکہ جماعت احمدیہ کا کہنا ہے کہ وہ فوت ہو گئے ہیں اور ان کی قبر کشمیر میں ہے۔ اس بات کا کیا ثبوت ہے کہ ان کی قبر کشمیر میں ہے؟

جواب: اس کے جواب میں حضور انور نے فرمایا: ”پہلے اس بات کا ثبوت دیں کہ وہ آسمان پر ہیں۔ وہ زیادہ دور کی بات ہے۔ کشمیر میں قبر ہونا تو بہت عام چیز ہے۔ فلسطین سے کشمیر دور ہے کہ آسمان دور ہے۔ آپ یہ بھی تو سوچیں کہ ان کا دعویٰ اس روشنی کی دنیا میں آپ کا ذہن قبول کر سکتا ہے؟ اور قریباً دو ہزار سال سے خدا نے اوپر کہیں کسی جگہ بٹھایا ہوا ہے اور اکیلے۔ عرقید اکیلی مل جائے تو انسان پاگل ہو جاتا ہے اور دو ہزار سال سے کسی کو Solitary ملی ہو اور وہ اسی جسم کے سمیت۔ باقی انبیاء کی تو روحیں ہیں اس لئے روحیں روحوں سے مل جاتی ہیں ان کا معاملہ اور ہے۔ جب بدن سمیت آپ مائیں گے تو بالکل عجیب سا قصہ ہے جو قابل قبول ہے ہی نہیں۔ قرآن کریم میں کہیں بھی نہیں لکھا ہوا کہ ہم نے آسمان پر اٹھایا۔ کہیں نہیں لکھا کہ وہ زندہ موجود ہیں۔ ان کی وفات کی خبریں بڑی وضاحت سے قرآن کریم میں ہیں۔ کسی اور نبی کی موت کے متعلق اتنی آیات نہیں جتنی حضرت عیسیٰ کے متعلق موجود ہیں۔

تو فرضی کہانیوں میں بس گئے ہیں یہ مولوی۔ آپ کی زندگیاں برباد کر رہے ہیں جس طرح پہلی سلسلوں کی کر بیٹھے ہیں۔ جب ایک شخص کے متعلق یہ امید ہو جائے کہ وہ آسمان پر ہے، اترے گا تو تمہارے علاج کرے گا تو کتنی نسلیں بغیر علاج کے مر گئی ہیں، کتنی اور مر جائیں گی۔ کوئی نہیں اترے گا۔ تھوڑا سا کسی دن آسمان کے اوپر دیکھ کے غور تو کر کے دیکھیں۔ فرضی قصے بنے ہوئے

ہیں اور کہتے ہیں کشمیر جانا بڑا مشکل ہے۔ خدا تعالیٰ کے لئے آسمان پر چڑھنا مشکل نہیں کشمیر لے جانا بڑا مشکل ہے۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے۔ پرانے زمانوں میں لوگوں نے پیدل سفر کئے ہوئے ہیں بڑی بڑی دور تک کے اور ساری تاریخ گواہ ہے اس بات پر اور باقاعدہ تجارتی راستے بنے ہوئے تھے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں بھی یہ رستے مشرق و مغرب میں چلتے تھے، ملتے تھے اور آپ سے پہلے حضرت داؤد اور حضرت سلیمان کے زمانہ میں بھی تجارتی رستے چل رہے تھے۔ تو یہ کون سی تعجب کی بات ہے۔ ایک شخص جس کو خدا صلیبی موت سے نجات بخش دے، اس کے زخم مندمل ہو جائیں تو وہ قافلوں میں سفر کر سکتا ہے اور ایسے سفر ہوا کرتے تھے۔ باقی ثبوت کے لئے آپ کتاب ”مسیح ہندوستان میں“ کا مطالعہ کریں۔ اس میں بہت سے تاریخی شواہد ہیں جس سے آپ کو اطمینان ہو جائے گا۔ انشاء اللہ۔

☆ ☆ ☆ ☆

جنوں اور بھوتوں کی حقیقت

سوال: جن اور بھوت کی موجودگی کے بارہ میں اکثر لوگ یقین رکھتے ہیں اس بارہ میں حضور کا کیا موقف ہے؟

جواب: حضور انور نے فرمایا:

”قرآن کریم نے جنوں پر ایمان لانے والوں پر ناراضگی کا اظہار فرمایا ہے اور ان کو جہنمی قرار دیا ہے۔ تو موجودگی کے متعلق خیال کر لینا کہ کوئی چیز موجود ہے اور بات ہے۔ اس پر ایمان لانا ایک بالکل اور مسئلہ ہے۔ ایمان صرف مبادیات پر ہے۔ اللہ، کتاب الہی، فرشتے، انبیاء اور یوم آخرت یہ ایمانیاں ہیں۔ باقی چیزیں ہوں یا نہ ہوں یہ ایمانیاں میں داخل نہیں ہیں۔ اور دوسری بات یہ ہے کہ جن کے معنی کیا ہیں؟ جب تک آپ جن کے معنی ہی نہیں کریں گے اس وقت تک اس کی بحث چھڑ ہی نہیں سکتی کہ جن ہیں تو کیا ہیں؟ جہاں تک ان کے وجود کا تعلق ہے، شیطان بھی تو ہے لیکن اس پر ایمان لانا ضروری نہیں بلکہ ایمان کی نفی ضروری ہے۔ پس ان دو لفظوں کو آپس میں ایک دوسرے کے ساتھ مدغم نہ کریں۔

جن لازماً ہیں۔ کیونکہ قرآن میں ان کا ذکر ہے۔ یہ بحث اٹھنی چاہئے کہ جن ہیں کیا؟ کیا چیزیں ہیں وہ؟ اور قرآن کریم نے جہاں جہاں جن کا لفظ استعمال فرمایا ہے کیا اس استعمال سے اس قسم کے فرضی جن ثابت ہوتے ہیں جو مولویوں کے تصور کے جن ہیں۔ جن کو قابو کر کے ان سے کام

کر دئے جاسکتے ہیں، چوری کے بھنے ہوئے مرنے منگوائے جاسکتے ہیں، محبوبوں کے دل چیتے جاسکتے ہیں وغیرہ وغیرہ۔ یہ فرضی کہانیاں ہیں۔ جن ایک حقیقت ہے مگر قرآن کریم نے جہاں جہاں، جس محل اور موقع پر اس حقیقت کو بیان فرمایا ہے ہمیں اس سے آگے جانے کی ضرورت ہی کوئی نہیں۔

حضور نے سوال کرنے والے مہمان دوست سے دریافت فرمایا آپ کے سوال کا جواب آگیا ہے یا اور چاہئے کچھ؟ اس پر انہوں نے کہا کہ تسلی ہو گئی ہے۔ تو حضور نے پر مسرت لہجہ میں فرمایا ٹھیک ہے جزاک اللہ، شکر یہ۔

☆ ☆ ☆ ☆

امت مسلمہ میں اتحاد کا طریق

سوال: آپ کے نزدیک وہ کونسی شرائط ہیں جن کے اختیار کرنے سے مسلمان امت میں اتحاد ہو سکتا ہے؟

جواب: حضور انور ایدہ اللہ نے فرمایا:

”وہ شرائط ہم تو نہیں بنا سکتے کیونکہ امت کے معاملات میں اللہ اور رسول بہتر جانتے ہیں۔ ہم کون ہوتے ہیں اپنی طرف سے نئی شرائط بنانے والے۔ اس لئے یہ پتہ کریں کہ حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے سامنے جب خدا تعالیٰ نے امت کے اختلاف کے معاملے کھول دئے تو آپ نے کیا تجویز فرمایا۔ جو نسخہ آپ نے تجویز فرمایا وہی چلے گا۔ آپ نے اشارہ بھی یہ نہیں فرمایا کہ مولوی مل کر اسلام کو اکٹھا کر لیں گے بلکہ فرمایا کہ جب اختلاف ہو گا تو لوگ اپنے علماء کے پاس جائیں گے تو کیا دیکھیں گے کہ وہاں سور اور بندر بیٹھے ہیں۔ یہ ایک بہت ہی خطرناک علامت ہے جو اس زمانہ کی رسول اللہ ﷺ نے آج سے چودہ سو سال پہلے بیان فرمائی۔ اب امت کا رسول اپنے علماء کو تو کالیاں نہیں دے سکتا۔ اس لئے یہ کیا بات ہے۔

عجیب حدیث ہے کہ جب اختلاف ہو گا اور بے چینی پھیل جائے گی تو لوگ لازماً علماء کی طرف جاتے ہیں تم بتاؤ کیا کرتا ہے تو وہاں سور اور بندر بیٹھے ہو گئے۔ جب قرآن کریم کا مطالعہ کریں تو یہی بات یہودی علماء کے متعلق قرآن نے لکھی ہوئی ہے کہ ان کے علماء سور اور بندر ہو گئے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ بعض لوگ ایسے ہیں جو خدا تعالیٰ سے رُوبرو دانی کریں تو بندر نکالی کرتا ہے کبھی دیکھا ہے دو لہنا بنا ہوا ہے اور ڈگڈگی بج رہی ہے مگر وہ دو لہنا تو نہیں بن جاتا اور سور فصل اجازت ہے۔ اب یہی دو کام مولوی جب کرنے لگیں تو اور کیا کہیں گے آپ۔ اس لئے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے الفاظ پر گہرا غور کریں۔ اگر وہ قرآن میں پائے جاتے ہیں تو حدیث لازماً درست ہے۔ پھر یہ بحث اٹھانی غلط ہے کہ راوی کزور ہے یا طاقتور ہے۔

اور دوسری بات قطعی حدیثوں سے ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے

فرمایا کہ میری امت آخری دنوں میں یہود کے مشابہ ہو جائے گی۔ اتنی طے گی جیسے ایک جوتی دوسری جوتی سے ملتی ہے اور اگر یہ یہ گناہ یہود نے کئے ہیں تو میری امت میں بھی ہو گئے اور وہ آج کل ہو رہے ہیں۔ اس لئے جب امت مشابہ ہو گئی اور قرآن نے پہلی امت کے علماء کا وہ نقشہ کھینچا ہے تو وہ کیوں مشابہ نہیں ہو گئے۔

پھر کیا ہوگا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے ان بگڑے ہوئے حالات میں خدا کی طرف سے قائم کردہ امام کا ذکر فرمایا ہے۔ ایک نام امام مہدی ہے جو سب نے سنا ہوا ہے۔ ایک نام مسیح ابن مریم بھی ہے یہ بھی سب جانتے ہیں۔ فرق صرف یہ ہے کہ علامت المسلمین یہ سمجھتے ہیں کہ عیسیٰ علیہ السلام زندہ ہیں اس لئے وہ خود اتریں گے اور مہدی چونکہ الگ وجود ہے اسلئے وہ زمین سے ظاہر ہوگا۔ تو جب تک یہ واقعہ نہ ہو امت ایک ہو ہی نہیں سکتی۔ یہ دو ٹوک بات ہے۔ جب اللہ تعالیٰ نے اصدق الصادقین حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو جو قیامت تک کے رسول ہیں ان کو خود یہ خبر دی ہے کہ جو اختلاف ہے، جو افتراق ہے وہ امام کے ذریعہ حل ہوگا تو جتنی مرضی مود منس (Movements) چل جائیں وہ سب جھوٹی ہیں۔ رسول اللہ سچے اور یہ مولوی دعویٰ کرنے والے کہ ہم اس Movement کے ذریعہ، اس Movement ذریعہ، اس تحریک کے ذریعہ، اس تحریک کے ذریعہ امت کو اکٹھا کر لیں گے بالکل جھوٹ ہے۔ یا رسول اللہ کی بات مائیں یا مولوی کی بات سنیں۔

سوال کرنے والے دوست نے حضور انور کی اس بات پر بے اختیار کہا کہ رسول اللہ کی بات مائیں گے۔ تو حضور نے فرمایا بالکل درست ہے۔ تو آپ نے ایک جگہ بھی بگڑے ہوئے زمانہ کے مولویوں کو امت کی اصلاح کا مذمہ دار قرار نہیں دیا۔ بغیر استثناء کے ہمیشہ یہی فرمایا مسیح ابن مریم نازل ہو گا اور امام مہدی ہوگا۔ اب یہ بحث اگر طے ہو جائے کہ امام مہدی اور مسیح ابن مریم دو الگ الگ وجود ہیں یا ایک وجود ہے تو پھر شناخت میں آسانی ہو جائے گی۔

اب اس ضمن میں صحاح ستہ کی ایک حدیث ابن ماجہ کا میں حوالہ آپ کے سامنے رکھتا ہوں جو ہزار سال سے بھی پہلے سے طے شدہ کتاب ہے۔ احمدیت کا کوئی ذکر بھی نہیں آیا تھا اس وقت۔ اس میں یہ حدیث درج ہے لا المہدی إلا عیسیٰ۔ ابن ماجہ نے یہ حدیث درج کی ہے لا المہدی إلا عیسیٰ مہدی کے سوا کوئی عیسیٰ نہیں ہوگا۔ بات ہی کھل گئی۔ اگر وہ آسمان پر بیٹھا ہے اور مہدی کا زمین سے پیدا ہونا ثابت ہے تو یہ تضاد ہو جائے گا اور عجیب بات ہے کہ ایک عالم دین نے بھی اس حدیث پر اس وجہ سے اعتراض نہیں کیا۔ قبول کیا، یا اس کو شک میں ڈالا تو یہ بحث نہیں اٹھائی کہ یہ کیسے ہو سکتا ہے یہ حدیث یقیناً جھوٹی ہے عیسیٰ زندہ آسمان پہ ہے مہدی نے زمین سے پیدا ہونا ہے، ایک کیسے ہو گئے۔ تو اس کے اضمحلال کو قبول کر لیا گیا اور ایک

رحمانیت کا اکثر حصہ غائب نہیں ہے

جو رحمان کے ذکر سے اعراض کرے اس کے لئے ایسے شیطان مقرر کر دئے جاتے ہیں جو اللہ کی رحمانیت سے دوسروں کو ناامید کرتے ہیں

اس زمانہ میں خدائے رحمان نے حضرت مسیح موعود کو قرآن سکھایا ہے یعنی اس کے صحیح معنی آپ پر ظاہر فرمائے ہیں

دنیا بھر میں خداتعالیٰ کی رحمانیت کی مظہر ہومیو پیٹھی ڈسپنسریاں جماعت کی طرف سے قائم کر دی گئی ہیں جو بلامبادلہ کام کرتی ہیں۔ ہر ملک کے امیر کا فرض ہے کہ تمام احباب کو مطلع کرے کہ ان کے قریب کہاں کہاں مفت ڈسپنسریاں قائم ہیں اور کس طرح کام کر رہی ہیں

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا امیر النورین حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۰ اگست ۲۰۰۷ء بمطابق ۲۳ ظہور ۱۳۸۰ء ہجری شمسی بمقام مسجد فضل لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

أشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له وأشهد أن محمداً عبده ورسوله-

أما بعد فاعوذ بالله من الشيطان الرجيم - بسم الله الرحمن الرحيم -

الحمد لله رب العلمين - الرحمن الرحيم - ملك يوم الدين - إياك نعبد وإياك نستعين -

اهدنا الصراط المستقيم - صراط الذين أنعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين -
آج کے خطبہ میں رحمان کے لفظ کے متعلق یہ آخری خطاب ہو گا۔ اس کے بعد پھر دوسری صفات کی باتیں شروع کی جائیں گی۔ اسی تعلق میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وہ الہامات جن میں رحمان کا ذکر ملتا ہے ان کا بھی تذکرہ کیا جائے گا۔

سب سے پہلی آیات سورۃ الزخرف نمبر ۳۸ تا ۴۳ ہیں ﴿وَمَنْ يَعْشُ عَنْ ذِكْرِ الرَّحْمَنِ نُقِيضْ لَهُ شَيْطَانًا فَهُوَ لَهُ قَرِينٌ . إِنَّهُمْ لَيَصْذُقُونَ نَفْسَهُمْ بِمَا كَفَرُوا﴾ اور جو رحمان کے ذکر سے اعراض کرے ہم اس کے لئے ایک شیطان مقرر کر دیتے ہیں۔ پس وہ اس کا ساتھی بن جاتا ہے اور یقیناً وہ انہیں راستہ سے گمراہ کر دیتے ہیں جبکہ وہ سمجھ رہے ہوتے ہیں کہ وہ ہدایت یافتہ ہیں۔

یہاں کون سا شیطان مقرر ہوتا ہے رحمن سے اعراض کرنے والوں کے لئے۔ ایک تو برے ساتھی جو اللہ کی رحمانیت سے دوسروں کو ناامید کر دیتے ہیں اور وہ انسانی بھیں میں چھپے ہوئے شیطان ہوتے ہیں اور دوسرے نفس کا شیطان بھی مراد ہو سکتا ہے۔ تو بہر حال ﴿نُقِيضْ لَهُ﴾ سے معلوم ہوتا ہے کہ کوئی بیرونی شیطان ہے جو اس پر مسلط ہو جاتا ہے اور رحمن خدا سے غافل کرنے کا مطلب ہے کہ رحمانیت جو لا انتہار حم کرنے والی ہے اس سے پھر انسان بدظن ہونا شروع ہو جاتا ہے اور مایوس ہونا شروع ہو جاتا ہے اور مایوسیت ہی ابلیسیت کا دوسرا نام ہے۔ پس یاد رکھنا چاہئے کہ رحمان خدا سے یعنی رب رحمن سے کسی صورت میں بھی مایوس نہیں ہونا چاہئے اور گناہ کتنے بھی بڑھ جائیں مگر یہ کامل یقین ہونا چاہئے کہ اگر اللہ چاہے تو اس کی رحمانیت ہمارا سہارا بن جائے گی اور ہمیں ہر قسم کی مصیبتوں سے نجات بخشنے گی۔ اور جب وہ شیطان ان پر مسلط ہوتے ہیں تو ﴿لَيَصْذُقُونَ نَفْسَهُمْ عَنِ السَّبِيلِ﴾ وہ سیدھے راستہ سے ان کو بہکا دیتے ہیں اور وہ یہ سمجھ رہے ہوتے ہیں کہ ہم ہدایت یافتہ لوگ ہیں۔ پس یہ دوسرا دھوکہ ہے جو بد قسمتی سے شیطان کی وجہ سے ان کو نصیب ہوتا ہے کہ باوجود اس کے کہ وہ راہ حق سے ہٹ چکے ہوتے ہیں پھر بھی ان کے دماغ میں یہ وہم ہوتا ہے کہ ہم حقیقی راستہ پر ہیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اس کی تفسیر میں فرماتے ہیں:

”جو شخص قرآن کریم سے اعراض کرے اور جو اس کے صریح مخالف ہے اس کی طرف مائل ہو ہم اس پر شیطان مسلط کر دیتے ہیں۔“ یہاں ذکر الرحمن کی تعریف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم سے کی ہے۔ اب رحمان کی کتاب ہے قرآن کریم اور اسی کا ذکر ہے سارے قرآن میں۔ فرمایا کہ ”جو قرآن کریم سے اعراض کرے اور جو اس کے صریح مخالف ہے اس کی طرف مائل ہو ہم اس پر شیطان مسلط کر دیتے ہیں کہ ہر وقت اس کے دل میں وساوس ڈالتا ہے اور حق سے اس کو پھیرتا رہتا ہے اور ناپائیداری کو اس کی نظر میں آراستہ کر دیتا ہے اور ایک دم اس سے جدا

انہیں ہوتا۔“ یعنی کسی لمحہ بھی اس سے جدا نہیں ہوتا۔

ایک آیت ہے سورۃ الزخرف نمبر ۳۶۔ ﴿وَسْتَلْ مِنْ أَرْسَلْنَا مِنْ قَبْلِكَ مِنْ رُسُلِنَا أَجَعَلْنَا مِنْ دُونِ الرَّحْمَنِ إِلَهًا يُعْبَدُونَ﴾ اور ان سے پوچھ کے دیکھ جنہیں ہم نے تجھ سے پہلے اپنے رسولوں میں سے بھیجا کہ کیا ہم نے رحمن کے علاوہ کوئی معبود بنائے تھے جن کی عبادت کی جاتی تھی۔

اب اس میں سوال یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم سے پہلے جو نبی گزر چکے ان سے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کیسے پوچھ سکتے ہیں۔ تو ظاہر بات ہے کہ مراد ان کی قوم ہے، ان کے ماننے والے ہیں، ان کے ماننے والوں سے پوچھو کہ کیا پہلے بھی تم نے کبھی سنا ہے کسی نبی کی وساطت سے، کسی صاحب الہام کی وساطت سے کہ خداتعالیٰ نے رحمان کے علاوہ، اس کے سوا بھی معبود بنائے ہوں۔ یہاں ایک الجھن والا مسئلہ ہے کہ رحمن نے تو معبود نہیں بنائے، رحمن تو خود معبود ہے۔ تو مراد یہ ہے کہ ان لوگوں نے جو جھوٹے معبود بنا رکھے ہیں اس کو وہ خداتعالیٰ کی رحمانیت کی طرف منسوب کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ہمارے رحمان خدا نے یا تمہارے رحمان خدا نے یہ جھوٹے معبود ہمارے لئے بنائے تھے اس لئے ہم ان کو مانتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ نے یعنی رحمان نے تو اپنے سوا کبھی کسی کو کوئی جھوٹا معبود نہیں بنایا۔

﴿مِنْ دُونِ الرَّحْمَنِ﴾ سے مراد ہے رحمان خدا کی مخالفت میں اور رحمان خدا کے علاوہ بھی مراد ہو سکتی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے یہاں رحمان خدا کی مخالفت کے معنی لئے ہیں۔

سورۃ الزخرف کی ایک اور آیت ہے نمبر ۸۲۔ اور نمبر ۸۳۔ ان دونوں آیات میں یہ ذکر ہے ﴿قُلْ إِنْ كَانَ لِلرَّحْمَنِ وَلَدٌ فَأَنَا أَوَّلُ الْعَابِدِينَ﴾ اب رحمان خدا کی طرف وہ بیٹا منسوب کرتے ہیں یعنی حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو ارشاد ہے کہ تو ان سے کہہ دے کہ مجھے رحمان خدا سے تو کوئی کد نہیں ہے۔ اگر رحمان نے کوئی بیٹا بنایا ہوتا تو سب سے پہلے میں اس کی عبادت کرتا، تم اس کے کیا لگتے ہو۔ جیسا میں رحمان کے قریب ہوں تم اس کے قریب نہیں ہو سکتے۔ پس اگر رحمان نے بیٹا بنایا ہوتا یعنی حضرت عیسیٰ کو اپنے سوا معبود بنایا ہوتا تو سب سے پہلے میں اس کی عبادت کرتا۔

﴿سُبْحَانَ رَبِّ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ رَبِّ الْعَرْشِ عَمَّا يَصِفُونَ﴾ پاک ہے وہ رب جو آسمانوں اور زمین دونوں کا رب ہے۔ ﴿رَبِّ الْعَرْشِ عَمَّا يَصِفُونَ﴾ اور عرش کا رب بھی ہے۔ یہاں عرش کی تعریف میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پہلے اقتباسات جو سن چکے ہیں یہاں عرش سے مراد اول طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کا دل ہے۔ چونکہ اللہ تعالیٰ نے سب سے زیادہ اپنی آماجگاہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ کے دل کو بنایا ہے۔

سورۃ ق نمبر ۳۲ تا ۳۶ ﴿مَنْ خَشِيَ الرَّحْمَنَ الْغَيْبَ وَجَاءَ بِقَلْبٍ مُنِيبٍ﴾ جو رحمان خدا سے غیب میں ڈرتا ہے۔ ﴿وَجَاءَ بِقَلْبٍ مُنِيبٍ﴾ اور بار بار جھکنے والا دل لے کر آتا ہے۔ اس سے پہلے میں کئی دفعہ بیان کر چکا ہوں یہاں ﴿بِالْغَيْبِ﴾ سے کیا مراد ہے۔ رحمانیت کا اکثر و بیشتر حصہ غیب میں ہی ہے۔ وہ ساری کائنات جو بنائی گئی اس سے پہلے کون تھا جو اس کی خبر دے سکتا تھا۔ صرف وہی غیب خدا تھا جس نے سب کچھ بنایا اور کوئی اسے دیکھنے والا نہیں تھا، کوئی ماننے والا نہیں تھا۔ تو جو

ہوئے ہوتے ہیں اور کبھی سمیٹ لیتے ہیں۔ رحمن ہی ہے کہ ان کو گرنے سے تھام رکھتا ہے یعنی فیضانِ رحمانیت ایسا تمام ذی روحوں پر محیط ہو رہا ہے کہ پرندے بھی جو ایک پیسہ کے دو تین مل سکتے ہیں وہ بھی اس فیضان کے وسیع دریا میں خوشی اور سرور سے تیر رہے ہیں۔ (براہین احمدیہ۔ صفحہ ۳۷۶ حاشیہ) اب پرندے آج کل تو نہیں مل سکتے ایک پیسہ کے، اب اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریر سے اس زمانہ کی اقتصادیات کا بھی علم ہوتا جاتا ہے۔ اس زمانہ میں ایک پیسہ کے تین پرندے مل جایا کرتے تھے اب تو پیسہ دے کسی کو پرندوں کے لئے تو وہ منہ پہ مارے اس کے۔

﴿أَمَّنْ هَذَا الَّذِي هُوَ جُنْدٌ لَكُمْ يَنْصُرُكُمْ مِنْ دُونِ الرَّحْمَنِ. إِنَّ الْكُفْرَؤْنَ إِلَّا فِئِ عُرُؤٍ﴾ سورۃ الملک ہی کی یہ آیت ہے۔ یہ کون ہوتے ہیں جو تمہارا لشکر بن کر رحمن کے مقابل پر تمہاری مدد کریں۔ جس طرح پرندوں کے لشکر ہوتے ہیں اسی طرح خدا تعالیٰ کے فرشتوں کے بھی لشکر ہیں اور جو لشکر ہیں وہ رحمن کے مقابل پر انسان کی مدد نہیں کر سکتے خواہ پرندوں کے لشکر ہوں یا اور لشکر ہوں، مادی لشکر جب اللہ تعالیٰ چاہے تو مدد کر سکتے ہیں وہ کسی کی، جب اللہ تعالیٰ نہ چاہے تو کوئی جنود کوئی لشکر کسی انسان کے کام نہیں آسکتا۔ ﴿إِنَّ الْكُفْرَؤْنَ إِلَّا فِئِ عُرُؤٍ﴾ کافر نہیں ہیں مگر ایک دھوکہ کی حالت میں۔ اب عُرُؤ اور عُرُؤ میں ایک فرق ہے۔ عُرُؤ شیطان کو کہتے ہیں جو دھوکہ دیتا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاولؒ لکھتے ہیں:-

”جُنْدٌ: یہ تمہارے لشکر تمہارے کسی کام نہ آویں گے اور خدا کے عذاب کو نال نہ سکیں گے ﴿مِنْ دُونِ الرَّحْمَنِ﴾ رحمان کے مقابلہ میں تمہارے نہ کام آئیں گے نہ تمہاری مصیبت کو نال سکیں گے۔“ (ضمیمہ اخبار بدر۔ قادیان۔ ۲۳ نومبر ۱۹۱۰ء)

اب سورۃ الملک ہی میں ایک اور آیت میں رحمن کا یوں ذکر ملتا ہے ﴿فَلْيُؤْمِنُوا بِالرَّحْمَنِ أَفَنُؤْمِنُ بِهِ وَ عَلَيْهِ تَوَكَّلْنَا فَسَتَعْلَمُونَ مَنْ هُوَ فِي ضَلَالٍ مُّبِينٍ﴾ کہہ دے وہی رحمن ہے ہم اس پر ایمان لے آئے ہیں اور اس پر ہی ہم نے توکل کیا ہے۔ پس تمام تر توکل خدا تعالیٰ کی رحمانیت پر ہی ہونا چاہئے ورنہ انسان کے بس میں تو کچھ بھی نہیں ہے۔ انسان اتنے گناہوں کا ارتکاب کرتا ہے کہ اگر خدا تعالیٰ بے انتہار رحم کرنے والا نہ ہوتا تو کبھی بھی اس کے گناہ بخشے نہ جاسکتے۔ پس رحمانیت پر ہی توکل کرنا چاہئے۔ جتنے بھی انسان گناہ کرتا ہے ان پر غور کرے اور پھر یہ دیکھے کہ رحمان کتنا وسعت والا رحمان ہے، کتنی وسعت ہے اس کے بخشنے میں اور اس پر نظر کرو تو پھر اس پر توکل ہو سکتا ہے۔ یہ مطلب نہیں کہ انسان گناہوں پر بے حیا ہو جائے مگر غفلت سے گناہ بھی تو ہوتے ہیں اور گناہوں کا شعور ہی بعض دفعہ نہیں آتا۔ جب تک گناہ حد سے زیادہ بڑھ نہ جائیں اس وقت تک انسان کو محسوس ہی نہیں ہوتا کہ میں گناہ کر رہا ہوں۔ تو گناہ کا شعور بھی تو اللہ تعالیٰ کی رحمانیت کے نتیجہ میں ہی عطا ہوتا ہے۔ تو بہر حال ہر قسم کے گناہوں کے باوجود ایک رحمان ہے جس پر توکل ہو سکتا ہے ورنہ کوئی چھوٹا گناہ بھی نہ بخشا جاتا۔ ﴿فَسَتَعْلَمُونَ مَنْ هُوَ فِي ضَلَالٍ مُّبِينٍ﴾ پس تم ضرور جان لو گے کہ وہ کون ہے جو کھلی کھلی گمراہی میں مبتلا ہے۔

اب سورۃ التبا کی نمبر ۳۶ تا ۳۸ آیات میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں ﴿لَا يَسْمَعُونَ فِيهَا لَغْوًا وَلَا كِدًّا بَانَ﴾ نہ وہ اس میں کوئی لغو بات سنیں گے اور نہ کوئی ادنیٰ سا جھوٹ سنیں گے۔ تیرے رب کی طرف سے ایک جزا ہے ایک۔ چچا تلامذہ انعام۔ ﴿جَزَاءً مِنْ رَبِّكَ عَطَاءً حِسَابًا﴾ عطاء حساب سے مراد ہے۔ چچا تلامذہ جیسے کانٹے کا تول ہو اس طرح ان کو ایک جزا دی جائے گی۔ ایک اللہ تعالیٰ کی عطا ہے جو بغیر حساب کے نہیں بلکہ ان معنوں میں حساب کے ساتھ ہے کہ وہ اس میں کوئی بھی فرق نہیں دیکھیں گے۔

وہ خدا کون ہے؟ ﴿رَبِّ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ﴾ وہ آسمانوں کا خدا ہے اور زمین کا بھی خدا ہے ﴿وَمَا بَيْنَهُمَا﴾ اور ان سب چیزوں کا بھی ہے جو آسمان اور زمین کے درمیان ہیں۔ اب اس طرف بھی میں نے بارہا توجہ دلائی ہے کہ زمین اور آسمان کا تصور تو رسول اللہ ﷺ کے زمانہ میں موجود تھا۔ لیکن یہ کہ ان کے درمیان کیا ہے اس کا کوئی تصور نہیں تھا۔ پس قرآن کریم نے اس زمانہ میں ایسے خدا تعالیٰ کی بات کی ہے جو زمین و آسمان ہی کا رب نہیں بلکہ ان کے درمیان جو نہ نظر آنے والی، ان دیدنی باتیں ہیں ان کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ اب کشش ثقل کا بھی بے شمار جگہ قرآن کریم میں ذکر ملتا ہے اور وہ دکھائی نہیں دیتی ﴿بِغَيْرِ عَمَدٍ تَرَوْنَهَا﴾ ایسے ستونوں پر کشش ثقل چل رہی ہے جن کو تم اپنی آنکھوں سے دیکھ نہیں سکتے۔

تو فرمایا زمین و آسمان کے درمیان جو چیزیں ہیں ان میں Dark Matter بھی ہو سکتی ہے۔ سائنس دانوں نے اب دریافت کیا ہے کہ ایک Matter ہے مادہ ایسا جو تاریک مادہ ہے اور تاریک مادے اور روشن مادے کا آپس میں توازن ایسا ہے کہ ایک دوسرے کے برابر ہو جاتے ہیں۔ پس عجیب و غریب باتیں سائنس دانوں نے جو دریافت کی ہیں یہ تمام تر قرآن کریم کی تائید کر رہی ہیں اور اگرچہ

یہ خود اندھے ہیں اور خدا کی قدرت کو دیکھ نہیں سکتے مگر عجیب اندھے ہیں کہ خدا کی قدرت کو دکھا دیتے ہیں۔ اس وقت خدا کے سامنے ایسے انسان مغلوب اور مرعوب ہو جائیں گے یعنی یوم قیامت کو کہ اس سے خود خطاب کرنے کی اپنے اندر کوئی طاقت نہیں پائیں گے۔

اس کی مزید تشریح کرتے ہوئے اگلی آیات میں ۳۹ تا ۴۰۔ ان میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ﴿يَوْمَ يَقُومُ الرُّوحُ وَالْمَلٰئِكَةُ صَفًّا لَا يَتَكَلَّمُونَ اِلَّا مَنْ اٰذِنَ لَهُ الرَّحْمٰنُ وَقَالَ صَوَابًا﴾ جس دن روح القدس اور فرشتے صف بہ صف کھڑے ہو گئے وہ کلام نہیں کریں گے سوائے اس کے جسے رحمان اجازت دے گا اور جو بھی بات کرے گا وہ درست بات کرے گا وہ دن برحق ہے۔ پس جو چاہے اپنے رب کی طرف لوٹنے کی جگہ بنا لے۔

اس کے متعلق حقائق الفرقان جلد چہارم میں یہ درج ہے: ”علاوہ اس کے رحمان کے معنی رحم بلا مبادلہ کرنے والا ہے۔ صفت رحمانیت اور کفارہ دونوں ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتے۔“ اب رحم بلا مبادلہ کا جو مضمون ہے اس سے مراد یہ ہے کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کو ایسے رحمان کے طور پر پیش کیا گیا جس سے پہلے اس کے رحم کو مانگنے والا کوئی بھی وجود نہیں تھا۔ ساری چیزیں اس نے عطا کر دیں انسان کو جو انسان کی پیدائش سے اربوں سال پہلے سے تیار ہو رہی تھیں اور عین وقت پہ سب سرور تہذیب اتاری تھی۔ پس وہ دن جس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں رحم بلا مبادلہ کرنے والا ہے کہ رحمان ایسا خدا ہے، ایسا اللہ ہے جو بغیر کسی مبادلہ کے، اس کو دیا کچھ نہیں جاتا مگر وہ رحم کرتا ہے۔

”صفت رحمانیت اور کفارہ دونوں ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتے۔“ مراد یہ ہے کہ حضرت مسیح کے متعلق جو یہ کہا جاتا ہے کہ وہ بندوں کے گناہوں کا کفارہ ہو گیا تو یہ صفت رحمانیت کے ساتھ اکٹھا نہیں ہو سکتا، رحمانیت تو کسی مبادلہ کو نہیں چاہتی اور کفارہ کسی مبادلہ کو چاہتا ہے اور کفارہ بھی ایسا احتمالانہ تصور ہے کہ اللہ تعالیٰ نے لوگوں کے گناہ اٹھا کر اور قیامت تک کے ہونے والے گناہ اٹھا کر ایک مسیح پر لاد دئے اور نعوذ باللہ ان کے گناہوں کے نتیجہ میں بجائے اس کے کہ وہ لعنتی بنتے حضرت مسیح لعنتی بن گئے۔ تو ایسا جھوٹا اور باطل اور عقل کے کلیہ خلاف عقیدہ ہے کہ اس سے زیادہ لغو عقیدہ دنیا میں ہو نہیں سکتا۔ مگر اس عقیدہ کے لئے دیکھو دنیا میں عیسائیت نے کتنا فساد برپا کر رکھا ہے اتنی محنت سے اس عقیدہ کو لوگوں کے دلوں میں جاگزیں کیا ہے کہ آنکھیں بند ہو گئی ہیں سوچنے کا دماغ نہیں رہا کہ ہم کس بات پر ایمان لارہے ہیں اور جو سچا عقیدہ ہے قرآن کریم کا اس سے انکار کرنے پر لوگوں کو آمادہ کیا جا رہا ہے۔ اب جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ اتنی واضح حقیقت یعنی خدا کی وحدانیت اس عقیدہ کو دنیا کے سامنے بانگ بلند، بلند آواز کے ساتھ پیش کریں اور مسیحیت اس طرح پگھل جائے ساخنے سے جس طرح دھوپ سے شبنم پگھل جاتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام روح القدس کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں: ”اور میرے دل میں ڈالا گیا کہ اس آیت میں روح سے مراد رسولوں، نبیوں اور محدثوں کی جماعت ہے جن میں روح القدس ڈالا جاتا ہے اور خدا تعالیٰ سے ہمکلام ہوتے ہیں مگر یہ شبہ کہ روح کے لفظ سے ان کو یاد کیا اور روح کے لفظ سے کیوں یاد نہیں کیا“ یعنی روح تو واحد کا لفظ ہے اور ان سب کے اوپر الگ الگ روحیں اتاری گئی ہیں، ہر ایک مقرب، ہر خدا کے بندے پر جس کو الہام ہوتا ہے حضرت جبرائیل خود تو نہیں اترتے تو ارواح اترتی ہیں۔ مگر قرآن کریم کا یہ طریق ہے کہ وہ جو سردار ہے اسی کی طرف حوالہ دیا جاتا ہے۔ اس کے تابع جو مختلف روحیں ہیں ان کا الگ الگ ذکر نہیں فرماتا۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہمیں یہ سمجھاتے ہیں کہ بعض دفعہ قرآن کریم میں ایک واحد کا لفظ بولا جاتا ہے مگر وہ جمع پر اطلاق پاتا ہے اور بعض دفعہ جمع کا لفظ بولا جاتا ہے مگر وہ واحد پر اطلاق پاتا ہے۔

اس تعلق میں حضور فرماتے ہیں: ”مگر یہ شبہ کہ روح کے لفظ سے ان کو یاد کیا اور روح کے لفظ سے کیوں یاد نہیں کیا۔ پس جان لے کہ قرآن کا محاورہ ایسا ہے کہ کبھی وہ واحد کے لفظ سے جمع مراد لے لیتا ہے اور کبھی جمع سے واحد مراد لے لیتا ہے۔ یہ قرآن شریف کی ایک عادت مستمرہ ہے۔“ یعنی قرآن کریم میں جگہ جگہ آپ کو یہ اسلوب نظر آئے گا۔ ”اور پھر خدا تعالیٰ نے اپنے انبیاء کو روح کے لفظ سے

GUARANTEED PRODUCT

NEVER BEFORE

THIS COMFORT THIS DURABILITY AND SOLIGHT

soniky

HAWAII

NEW INDIA RUBBER WORKS (P) Ltd

34, A DEBENDRA CHANDRA DEY ROAD CALCUTTA-15

یاد کیا یعنی ایک ایسے لفظ سے جو انقطاع عن الجسم پر دلالت کرتا ہے۔ اب روح کے لفظ کی تفسیر بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک بہت ہی عظیم الشان تفسیر فرمائی ہے۔ فرمایا روح تو بدن سے الگ ہوتی ہے اور بدن کو چھوڑ دیتی ہے تو بدن پیچھے کچھ بھی نہیں رہتا۔ تو انبیاء وہ ہیں جو اپنی زندگی ہی میں اپنے بدن سے الگ ہو چکے ہوتے ہیں یعنی جسمانی آلائشوں سے الگ ہو چکے ہوتے ہیں۔ فرماتے ہیں: ”وہ مطہر لوگ اپنی دنیوی زندگی میں اپنی تمام قوتوں کی رو سے مرضات الہی میں فنا ہو گئے تھے اور اپنے نفسوں سے ایسے باہر آگئے تھے جیسے کہ روح بدن سے باہر آجاتی ہے اور نہ ان کا نفس اور نہ اس نفس کی خواہشیں باقی رہی تھیں۔ روح القدس کے بلائے سے بولتے تھے، نہ اپنی خواہش سے اور گویا وہ روح القدس ہی ہو گئے تھے جس کے ساتھ نفس کی آمیزش نہیں تھی۔“

اب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض الہامات جن میں لفظ رحمان کا استعمال آتا ہے۔ ”اِنِّی مَعَ الرَّحْمٰنِ فِی کُلِّ حَالَةٍ حَالَةٍ الْمَوْتِ وَحَالَةِ الْبَقَاءِ“۔ اس کا ترجمہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اپنے الفاظ میں نہیں ملا مگر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس کا ترجمہ کیا ہے۔ ”میں ہر حالت میں رحمان خدا کے ساتھ ہوں“ یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان سے گویا یہ بلا جا رہا ہے کہ میں یعنی مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہر حالت میں رحمان خدا کے ساتھ ہوں خواہ موت کی حالت ہو خواہ بقا کی حالت ہو۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام صفت رحمانیت سے کبھی بھی جدا نہیں ہوئے، ہر دکھ اور غم کی حالت میں بھی اور ہر خوشی کی حالت میں بھی۔

پھر ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۵ء کا ایک الہام ہے ”اِنِّی مَعَ الرَّحْمٰنِ اَدْوَرُ“ کہ میں خدائے رحمان کے ساتھ چکر کھاتا ہوں۔ اب یہاں بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان سے یہ کہا جا رہا ہے یعنی اللہ خدائے رحمان کے ساتھ چکر نہیں کھاتا، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان حال سے یہ کہا جا رہا ہے کہ جیسے اللہ کی رحمانیت اپنے نئے نئے جلوے دکھاتی ہے اسی طرح میں بھی اس رحمانیت کے جلووں کے مطابق ہو جاتا ہوں، جب وہ ایک جلال کا منظر دکھاتی ہے تو میں بھی اسی طرح جلال اور جوش میں آتا ہوں اور جب وہ رحمانیت اپنی ایسی حالت کا جلوہ دکھاتی ہے جس میں بہت زیادہ رحم اور شفقت پائی جائے تو میں بھی اسی طرح اس حالت کے مطابق ہوتا چلا جاتا ہوں۔

ایک ۱۹۰۶ء کا الہام ہے اور اس کا ترجمہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں ہی ہے۔ یہاں اللہ تعالیٰ فرما رہا ہے میں رحمان ہوں اِنِّی اَنَا الرَّحْمٰنُ سَاَجْعَلُ لَكَ سُہُوْلَةً فِی کُلِّ اَمْرٍ۔ میں رحمان ہوں اور ہر ایک امر میں تجھے سہولت دوں گا۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سارے کام خدا تعالیٰ سے سہولت یافتہ تھے۔ اپنی طاقت سے آپ کوئی کام کر سکتے ہی نہیں تھے۔ اتنے عظیم الشان کام کئے ہیں آپ نے کہ عقل دنگ رہ جاتی ہے کہ ایک انسان کو کیسے یہ توفیق ملی مگر اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا کہ میں رحمان ہوں اور میں تجھے ہر کام میں سہولت دوں گا۔

ایک اور الہام ہے ”اِنِّی اَمُوْتُ مِنَ الرَّحْمٰنِ فَاَتُوْنِی“ میں خدا کی طرف سے خلیفہ کیا گیا ہوں۔ یہ ترجمہ مسیح موعود علیہ السلام کا ہے۔ اَمُوْتُ یعنی مجھے امیر یا خلیفہ بنایا گیا ہے رحمان کی طرف سے فَاَتُوْنِی پس میری طرف چلے آؤ۔ اِنِّی جَمِّی الرَّحْمٰنِ مِیْنِ خَدَاکِی چراگاہ ہوں یہاں جَمِّی الرَّحْمٰنِ سے مراد یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اللہ تعالیٰ بہت غیرت رکھتا ہے۔ جس طرح ایک چراگاہ کی گڈریا حفاظت کرتا ہے اور کسی دوسرے جانور کو اس میں دخل کی اجازت نہیں ہوتی، بیٹھریا داخل ہو اور اگر وہ گڈریا طاقتور ہو تو بھیٹریا موت کا شکار ہو جاتا ہے۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے متعلق خدا تعالیٰ کا یہ الہام بیان کرتے ہیں کہ میں اللہ کی چراگاہ ہوں اور شاخ مشرم۔ میں وہ شاخ مشرم ہوں کہ جس کے متعلق خوف رکھو کہ باغبان اپنی مشرم شاخ کو، اپنی

پھلدار شاخ کو کبھی کاٹنے نہیں دیتا۔

اے آل کہ سوئے من بدویدی بصد تم از باغبان ہترس کہ من شاخ مشرم یہ وہ جمنی کی تفسیر ہے۔ اے وہ جو میری طرف کئی تیرے کے دوڑے چلے آرہے ہو مجھے کاٹنے کے لئے باغبان سے بھی تو ڈرو کہ میں ایک شرم دار شاخ ہوں۔ اور باغبان اپنی شرم دار شاخ کی لازماً حفاظت کرتا ہے۔

پھر ایک الہام ہے جو قرآن کریم کی آیت کے طور پر ہے ”الرَّحْمٰنُ عَلَّمَ الْقُرْاٰنَ خَدَا نَی تَجْتَمِعُ قُرْاٰنَ سَکْھَایَا۔ اب یہ ترجمہ مسیح موعود علیہ السلام کا ہے۔ یہاں لفظ ”تَجْتَمِعُ“ سے مضمون واضح فرمادیا کہ رحمان خدائے قرآن کریم تو نازل فرمایا لیکن اسے دوبارہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سکھایا ہے۔ اگر اللہ آپ کا معلم نہ ہوتا تو آپ کبھی بھی قرآن نہیں سیکھ سکتے تھے۔ یعنی اس کے صحیح معنی تھے پر ظاہر کئے۔

ایک الہام ہے دسمبر ۱۹۰۷ء کا، وفات کے قریب کے زمانہ کا۔ میں تیرا رب، رب رحمان ہوں یعنی تیرا رب جو عزت والا ہے اور صاحب غلبہ ہے۔ ”اِنِّی اَنَا رَبُّكَ الرَّحْمٰنُ“ میں تیرا رحمان رب ہوں۔ ”ذُو الْعِزِّ وَالسُّلْطٰنِ“ وہ عزت والا اور غلبہ والا رب میں ہوں۔ تو جس کا مطلب یہ ہے کہ اگر تو رحمان سے وابستہ رہے گا جیسا کہ تو ہے تو وہ تیرے لئے عزت کا موجب بھی بنے گا اور غلبہ کا موجب بھی بنے گا کیونکہ رحمن خدا صاحب عزت بھی ہے اور صاحب غلبہ بھی ہے۔

ایک الہام ہے یہ ۱۹۰۸ء کا ہے۔ اب یہ اور وصال کے قریب آ گیا ہے۔ پس اسی آخری زمانہ کا الہامات کے ساتھ ہی اب صفت رحمانیت کا مضمون ختم ہو گا اور آئندہ سے دوسری صفات کا ذکر شروع ہو گا۔ ”حُكْمُ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ لِخَلِیْفَةِ اللّٰهِ الْمُعْتَلِ السُّلْطٰنِ“۔ ترجمہ اس کا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یوں فرمایا ہے: خدائے رحمان کا حکم ہے خلیفہ اللہ مغل سلطان کے لئے۔ اللہ کا خلیفہ ہے اور مغل سلطان ہے۔ اور یہ بھی ایک بڑی شان کا اظہار ہے کہ یہ معمولی مغل نہیں ہے بلکہ مغل سلطان ہے جس کو عظیم الشان غلبہ دیا جائے گا۔

اب یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک دو اقتباسات میں رحمانیت سے متعلق آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔

”صفت رحمانیت ہر اس وجود کو جو صفت ربوبیت سے تربیت پاچکا ہے، وہ سب کچھ مہیا کرتی ہے جس کی اُسے حاجت ہو“۔ یہاں ربوبیت کو پہلے رکھا ہے جیسا کہ قرآن کریم میں ﴿اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ﴾ فرمایا گیا ہے۔ یہاں رحمانیت سے مراد وہ رحمانیت نہیں جو قدیم تر ہے بلکہ ربوبیت کے بعد جو رحمانیت ہے وہ قرآن کریم کے نزول کی صورت میں ظاہر ہوئی ہے۔ تو یہ تضاد جو کبھی کبھی دوستوں کو نظر آتا ہے اس کا حل یہی ہے کہ ایک رحمانیت ہے جو آغاز ہے، ہر چیز کا آغاز اس سے ہے اور ربوبیت بھی اس کے فیض سے جاری ہوتی ہے اور ایک ربوبیت ہے جو انسان بننے کے بعد پھر شروع ہوتی ہے اور ہر چیز پر حاوی ہو جاتی ہے اور رحمانیت سے پہلے ہوتی ہے۔ اسی ربوبیت کے نتیجہ میں رحمان خدا علم قرآن کے ذریعہ انسان کی تربیت فرماتا ہے۔

فرماتے ہیں: ”پس یہ صفت تمام وسائل کو رحم پانے والے کے موافق بنا دیتی ہے اور ربوبیت کا نتیجہ وجود کو کامل قوی دینا اور ایسے طور پر پیدا کرنا ہے جو اس کے لائق حال اور مناسب ہے۔ اسی صفت کا اثر یہ ہے کہ یہ ہر وجود کو اس کے محبوب کو چھپا دینے والا لباس پہناتی ہے، اُسے زینت عطا کرتی ہے، اُس کی آنکھوں میں سرمہ لگاتی ہے، اس کے چہرہ کو دھوتی ہے، اس کو سواری کے لئے گھوڑا دیتی ہے اور اس کو شاہسواروں کے طریق بتاتی ہے“۔ (کرامات الصادقین)

اب رحمانیت کے دوسرے معنی کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

”رحمن کے معنی خدا کے کلام سے یہ ثابت ہوتے ہیں کہ جب وہ بغیر کسی عوض کے اور سوا کسی عمل کے رحمت کرتا اور اسباب مہیا کر دیتا ہے۔ مثلاً دیکھو خدائے جب یہ نظام بنا رکھا ہے۔ سورج ہے، چاند ہے، اتاج ہے، پانی ہے، ہوا ہے، ہمارے امراض کے دافعہ کے لئے قسم قسم کی بوٹیاں ہیں۔ اب کوئی بتلا سکتا ہے کہ یہ اس کے کس عمل کا اجر ہیں۔ ہر ایک شخص جو عمیق فکر کرے اُس پر خدا کا رحمان ہونا ثابت ہوتا ہے۔ انسان کی زندگی و آسودگی کے لئے جو کچھ چاہئے تھا وہ اس کے پیدا ہونے سے پہلے مہیا کیا۔ جو کچھ آسمان میں ہے اور زمین میں اور پھر جو کچھ ہمارے وجود میں پایا جاتا ہے۔ یعنی انسان کے اندر بھی اللہ تعالیٰ کی رحمانیت کے بے شمار مظاہر ہیں ان کا میں نے تفصیل سے دوسری جگہ اور اپنی کتاب ”Rationality“ میں ذکر کیا ہے کہ کس حیرت انگیز طریق پر خدا کی رحمانیت ہمارے بدنوں کے اندر موجزن ہے۔ یہ سب اس کی رحمانیت کا نتیجہ ہیں کیونکہ جب ہم ماں کے پیٹ میں تھے اس وقت جو کچھ اس کے انعام تھے وہ کسی عمل کا نتیجہ نہیں ہو سکتے تاج کا مسئلہ ہمیں سے رڈ ہو جاتا ہے۔ مگر مہیا ہوتے چھٹرا نہیں چاہتا۔ (البدور، ۲۵ جون ۱۹۰۵ء صفحہ ۲)

معاند احمدیت، شری اور قنہ پرورد مفرد ملاؤں کو پیش نظر رکھتے ہوئے خصوصیت سے حسب ذیل دعا بکثرت پڑھیں

اَللّٰهُمَّ مَزَقْھُمْ کُلَّ مُمَزَقٍ وَ سَحَقْھُمْ تَسْحِیْقًا

اے اللہ انہیں پارہ پارہ کر دے، انہیں پیس کر رکھ دے اور ان کی خاک اڑا دے۔

طالباں دعا:-

ارشاد نبوی

اَلْاَمَانَةُ عِزُّ

(امانت داری عزت ہے)

16 بیکار لین ملکہ 700001

دکان - 248-5222, 248-1652, 243-6794

رہائش - 237-0471, 237-8468

رکن جماعت احمدیہ ممبئی

اب میں آخر پر آپ کو رحمانیت کا ایک اور جلوہ بھی بتاتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے صفت رحمانیت کے تابع جو شفا کا مضمون پیدا کیا ہے جس کا ذکر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں ان میں ایک ہو میو پیٹھکی شفا کا نظام بھی ہے اور یہ الہی نظام شفا کے قریب تر ان معنوں میں ہے کہ اس کی اتنی باریکیاں ہیں کہ ان پر غور کرنے سے انسان خدا کی ہستی کا لازماً قائل ہو جاتا ہے۔ ناممکن ہے کہ اللہ تعالیٰ کی صفت رحمانیت کے بغیر یہ شفا کا مضمون سکھایا جاتا۔ بہر حال اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے مجھے اس مضمون پر کام کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔

لیکن اب میں ایک بات سمجھانی چاہتا ہوں۔ میں نے پہلے بھی بارہا ذکر کیا ہے کہ میری ڈاک میں کثرت سے لوگ یہ خط بھیجتے ہیں کہ ہمارا ہو میو پیٹھک علاج کرو۔ اڑیسہ سے بھی خط آرہے ہیں اور پاکستان کی مختلف جگہوں سے، ربوہ سے بھی اور بیرون ربوہ سے بھی۔ اب سوال یہ ہے کہ اتنی دور بیٹھے ہو میو پیٹھک علاج ہو سکتا ہی نہیں۔ ہو میو پیٹھک علاج کے لئے تحقیق ہونی چاہئے پورے غور و فکر کی ضرورت ہے۔ اس کے دو حل ہیں۔ ایک تو یہ کہ جو میری کتاب ہے ہو میو پیٹھکی کی وہ آپ خود لے لیں اور اس میں اشارے موجود ہیں ان کو دیکھ کر خود اپنا مطالعہ کریں۔ سب سے بہتر علاج انسان خود کر سکتا ہے جو جانتا ہے کہ مجھے کیا بیماری ہے لیکن جن کو یہ سلیقہ نہیں اور اکثر کو نہیں ہے، بہت مشکل کام ہے کہ ہو میو پیٹھک علاج کرنے کے لئے کوئی خود کتاب سے فائدہ اٹھا سکے۔ اس لئے ان کے لئے دنیا بھر میں خدا تعالیٰ کی رحمانیت کی مظہر ڈپنسریاں قائم کر دی گئی ہیں جو بلا مبادلہ کام کرتی ہیں۔

اس کثرت سے ڈپنسریاں قائم ہیں کہ آدمی حیران رہ جاتا ہے کہ اب دنیا میں کتنی بے شمار ڈپنسریاں قائم ہیں جو بنی انسان کا علاج کرتی ہیں مگر محض رحمانیت کے طور پر اس کا کوئی متبادل نہیں لیتیں، مفت کی ڈپنسریاں ہیں اور ان میں لوگ وقف ہیں۔ اس سلسلہ میں ایک دفعہ پھر سمجھانا چاہتا ہوں احباب جماعت کو کہ اپنی بیماری کے لئے لکھیں تو صرف دعا کے لئے لکھیں مگر علاج کے لئے نہ لکھیں۔ یہ ناممکن ہے میرے لئے کہ اتنی دور بیٹھے علاج کر سکوں اور ان کی تفصیل سے گفتگو کر کے ان کے حالات معلوم نہ کروں کہ کیا ہیں۔ اس کے نتیجے میں سوائے اس کے کہ میں پریشان ہو جاتا ہوں کہ فلاں بھی بیمار ہے، فلاں بھی بیمار ہے اس کو کونسی دوائی دی جائے اور کوئی بھی فائدہ نہیں ہوتا۔

تو اب میں آپ کے سامنے ایک مختصر فہرست رکھتا ہوں کہ کس کثرت کے ساتھ دنیا میں احمدیت کے طفیل مفت علاج کی سہولتیں موجود ہیں۔ ہندوستان، جرمنی، امریکہ، کینیڈا، مغرب، دنیا بھر کے ممالک میں یہ ڈپنسریاں قائم کر رہی ہیں۔ اب امراء کا فرض ہے کہ وہ احباب جماعت کو واقفیت کروائیں۔ اب امریکہ سے، لاس اینجلس سے جو خط آتے ہیں کہ میرا علاج کریں وہیں لاس اینجلس میں ہی ہمارے مبلغ موجود ہیں جو ہو میو پیٹھک علاج کر سکتے ہیں۔ اڑیسہ سے خط آتا ہے وہاں بھی نظام جماعت مقرر ہے کوئی نہ کوئی ہو میو پیٹھک ڈپنسری موجود ہے جو بلا مبادلہ ان کی خدمت کے لئے تیار ہے۔ اب ربوہ میں تو کثرت سے ہیں اور ربوہ سے بھی خط آتے ہیں۔ عجیب بات ہے کہ ان کو یہ نہیں پتہ کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے وہاں ہو میو پیٹھک کلینک با محاضرات بھی موجود ہیں، بہت سے معاوضہ لے کر کرتے ہیں لیکن جماعت کی طرف سے مفت علاج کی اتنی سہولتیں ہیں کہ دنیا کے کسی شہر میں یہ سہولتیں نہیں ہو سکتی اور اس کے باوجود لوگ مجھے لکھتے ہیں کہ ہمارا علاج کرو اور اپنی علامتیں تفصیل

سے بیان کرتے ہیں۔ تو سب سے پہلے میں بجائے اس کے کہ وہی ہرست پڑھوں میں اتنا عرض کر دیتا ہوں کہ لوگوں کو پتہ نہیں پچاروں کو کہ علاج کی کیا سہولت ہے۔ تمام دنیا میں سہولتیں ہیں مگر ان غریبوں کو پتہ نہیں تو کیا کریں بے چارے۔ تو اس کا مطلب یہ ہے کہ ملک کے امیر کا فرض ہے کہ وہ تمام جماعتوں کو مطلع کرے کہ آپ کے قریب ترین کون سی ڈپنسری ہے جس سے آپ استفادہ کر سکتے ہیں اور اگر اس شہر میں نہیں ہے تو شہر بتائیں کہ کس جگہ جائیں کیونکہ ان کو لازماً پھر وہاں جا پڑے گا اور ہو میو پیٹھک ڈاکٹر موجود ہو گا جو ان کو دیکھ کر پوری تحقیق کرنے کے بعد پھر ان کے علاج تجویز کر سکتا ہے۔

اب مختصر اسمیں آپ کو بتا دیتا ہوں۔ ہندوستان میں جمہوری طور پر ۷۰ کے لگ بھگ ڈپنسریاں قائم کر رہی ہیں جن میں قادیان میں تین، پنجاب میں چھ، ہماچل پردیش میں ایک، ہریانہ میں چار، راجستھان میں تین، آندھرا پردیش میں دو، صوبہ جموں و کشمیر میں دس، گجرات میں ایک، یوپی میں تین، کیرالہ میں چھ، تامل ناڈو میں دو، مدراس میں دو، بنگال میں سولہ، آسام میں چار، اڑیسہ میں دو۔ یہ ساری ڈپنسریاں وہاں قائم کر رہی ہیں اور مفت علاج کر رہی ہیں۔ تو اگر قصور ہے تو مرکزی امارت کا ہے۔ قادیان کے ذمہ دار افسروں کا قصور ہے کہ انہوں نے کیوں بار بار تمام جماعتوں کو متنبہ نہیں کیا کہ اگر ہو میو پیٹھک علاج کرانا ہو تو فلاں جگہ یہ سہولت موجود ہے۔ اگر وہ ایسا کر دیتے تو اس طرح مجھے پھر خط نہ آتے۔

مگر ربوہ والوں کو بھی نہیں بتایا گیا تو اب باقی پچاروں کو کیا پتہ لگے گا۔ اس لئے یاد رکھیں یہ فرض ہے، انجمن کا فرض ہے ربوہ کی ڈپنسریوں کا تمام اہل ربوہ سے تعارف کروائیں اور سارے پاکستان کی ڈپنسریوں کا سارے پاکستان والوں سے تعارف کروائیں۔ لاہور سے بھی خط آتے ہیں لاہور والوں کو بھی بتائیں تمہارے ہاں اتنی ڈپنسریاں مفت قائم کر رہی ہیں۔ وہاں تو گاؤں گاؤں میں ڈپنسریاں قائم ہیں۔ اس لئے اب میں امید رکھتا ہوں، اس کی تفصیل نہیں پڑھتا اس میں بہت زیادہ وقت لگے گا، کہ تمام امراء صوبائی و ضلعی یہ ذمہ داریاں اپنے اوپر ڈال لیں کہ ہر احمدی کو معلوم ہو جانا چاہئے کہ ڈپنسری کہاں ہے اور کیسے قائم کر رہی ہے۔ یہاں میرے پاس موجود ہے فہرست مگر وقت زیادہ ہو رہا ہے اس لئے اب میں اس مضمون کو ختم کرتا ہوں۔ اب جماعت کے امراء کی طرف سے یا ناظر اعلیٰ کی طرف سے یا کلاء اعلیٰ کی طرف سے انشاء اللہ تعالیٰ سب کو معلوم ہو جائے گا اور پھر انشاء اللہ تعالیٰ میرے کام میں سہولت ہو جائے گی۔

دیکھو دعا کے لئے تو میں حاضر ہوں، اتنا صرف لکھا کریں کہ ہمیں فلاں بیماری لاحق ہے ہمارے لئے دعا کریں اور وہ میں باقاعدگی سے کرتا ہوں۔ ایک دن بھی Miss نہیں کرتا۔ خط پڑھتے ہوئے بھی کرتا ہوں، رات کو تہجد میں بھی اکٹھے، اجتماعی طور پر کرتا ہوں۔ اس لئے جہاں تک دعا کا چارہ ہے وہ تو میرا فرض ہے اور میں لازماً آپ کے دکھ میں شریک ہوتا ہوں اور جہاں تک مجھے توفیق ہے اسے دور کرنے کی کوشش کرتا ہوں لیکن دور بیٹھے تفصیلی علاج ناممکن ہے۔ امید ہے آئندہ اس مضمون کو پیش نظر رکھیں گے۔ اب تھوڑا کرتے کرتے بھی دو بج کر دس منٹ ہو گئے ہیں مگر بہر حال یہ رحمانیت کی صفت کا یہ آخری خطبہ تھا۔ آئندہ پھر انشاء اللہ دوسری صفات باری تعالیٰ کا ذکر چلے گا۔



ولادت

خاکسار کے بیٹے عزیزم فرید الدین احمد کارکن نظارت اصلاح و ارشاد قادیان کو اللہ تعالیٰ نے ایک بیٹے کے بعد مورخہ ۲۰ ستمبر ۲۰۰۱ بروز جمعہ المبارک بیٹی سے نوازا ہے بیٹی کا نام حضور انور کا تجویز کردہ "سلمیٰ فرید" رکھا گیا ہے نومولودہ خاکسار کی پوتی اور محترم محمد عبدالقیوم صاحب آف جلال کو چہ حیدر آباد (ریٹائرڈ جوائنٹ ڈائریکٹر ٹریڈری اینڈ اکاؤنٹس کی نواسی ہے۔ احباب کرام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو صحت و سلامتی کی لمبی زندگی دے اور والدین کیلئے قرۃ العین ثابت ہو۔ نیز زوجہ و بیٹی کی صحت و تندرستی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ اعانت بدر ۵۰ روپے۔ (محمد کریم الدین شاہراہی رئیس ناظم وقف جدید بیرون قادیان)

تو نہیں اتر رہی ہو تیں۔ اترنے کا مطلب ہے اللہ کی طرف سے نازل ہو تیں۔ نبی بھی نازل ہوتے ہیں۔ تو اس لئے لفظ نزول سے دھوکہ نہیں کھانا چاہئے۔ اگر فیصلہ ہو جائے کہ عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں تو لا المہدیٰ الا عیسیٰ کا مطلب ہے عیسیٰ کے سوا کوئی مہدی نہیں۔ مہدی کا ایک لقب عیسیٰ بھی ہو گا۔ کیوں؟ اس لئے کہ اس نے مسیحی دنیا میں ان کے عقیدہ صلیب کے خلاف جہاد کیا ہے اور ایسے دلائل پیش کرے گا جس سے رسول اللہ ﷺ فرماتے ہیں وہ صلیب کی کمر توڑ دے گا۔ تو بات سمجھ آ جاتی ہے۔ ایک نسب دیا ہے تو کسی حکمت کی وجہ سے دیا ہے۔ پس یہ ہے جماعت احمدیہ کا عقیدہ اور اگر کوئی اور بات آپ نے پوچھی ہو یا مطالعہ کرنا ہو تو ہمارے علماء یا جو دوست آپ کو لے کے آئے ہیں وہ آپ کو کتابیں یا آڈیو ویڈیو جو چاہیں دے سکتے ہیں۔

بقیہ صفحہ: (2)

ایسے وقت میں یہ حدیث سامنے آئی ہے جب کوئی دو عیدار نہیں تھا امام مہدی اور عیسیٰ ہونے کا۔ اس لئے نہیں کہا جاسکتا کہ کسی جموں نے اپنے مقصد کی خاطر بنالی۔ پس فیصلہ کن بات حضرت عیسیٰ کی ہسمانی زندگی ہے اس پر غور فرمائیں۔ جماعت احمدیہ کا لٹریچر بکثرت موجود ہے۔ میری آڈیو ویڈیو کیسٹس میں بھی یہ مضمون بیان ہوا ہے۔ حالہ اللہ کے خوف کے نیچے یہ فیصلہ کریں کہ پرانے سچ ابن مریم زندہ ہیں یا نہیں ہیں۔ اگر قرآن ثابت کر دے کہ وہ فوت ہو گئے ہیں تو پھر لا المہدیٰ الا عیسیٰ خوب کھل کے سامنے آجائے گی۔ پھر امام مہدی کا ایک لقب ہو گا عیسیٰ۔ پھر نزول کا معنی خدا کی طرف سے آنا ہو گا جیسا کہ کتابیں ساری آسمان سے اترتی ہیں، نزول ہوتا ہے مگر بنی بنالی جلدیں

شریف جیولرز

پرپر ایئر شریف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد
انٹرنی روڈ۔ ربوہ۔ پاکستان۔

دوکان: 0092-4524-212515
رہائش: 0092-4524-212300

رشتہ ناطہ اور استخارہ

﴿مکرم یعقوب امجد صاحب﴾

ایک مومن کا ہر تعلق خلوص و صداقت پر مبنی ہوتا ہے۔ مگر جب وہ اس عارضی زندگی میں اپنا گھر بسانے کے لئے اپنی رفیقہ حیات کی تلاش کرتا ہے، تو یقیناً اسے ہر لحاظ سے بہتر اور مخلص ساتھی کی تلاش ہوتی ہے۔ اس لئے کہ اس کا یہ ساتھ تادم واپس نہیں نہ صرف قدم قدم پر اس کا سہارا ہوتا اور اس کے لئے تسکین کا سامان کرتا، بلکہ زندگی کی عسرت و عشرت میں اس کا مشیر و وزیر ہوتا ہے۔ اسی لئے اس کے انتخاب اور چناؤ کے لئے چھان بین اور نہایت احتیاط سے فیصلہ کرنے کا ارشاد ہے۔

آنحضرت ﷺ نے مومنوں کی زندگی کے ہر شعبے میں نہ صرف رہنمائی فرمائی ہے، اپنے عملی نمونے بھی پیش فرمائے ہیں، جنہیں سنت کہا جاتا ہے۔ آپ نے اپنے ساتھ کے لئے پہلا نکاح ایک بیوہ خاتون سے کیا۔ اپنے عمل سے یہ سنت قائم کی کہ تقویٰ اور دینداری ہر چیز پر مقدم ہے۔ آپ نے اپنے اس نکاح سے پہلے نہ صرف خود حالات کا جائزہ لیا، بلکہ اپنے مربی اور عم حضرت ابوطالب سے بھی مشورہ کیا۔ اس طرح آپ نے ایک سنت حسنہ کا اجرا فرمایا۔ چونکہ آپ کو اسوۂ حسنہ مقرر کیا گیا ہے۔ اس لئے ہمیں اپنے ہر مسئلے کا حل آپ کے ارشادات سے تلاش کرنا چاہئے۔ اس وقت زیر نظر عنوان کے متعلق ہم آپ ہی کی سنت حسنہ کے حوالے سے کچھ گزارشات پیش کر رہے ہیں۔

اگرچہ ہر دور میں مناسب اور موزوں ساتھی کی تلاش مشکل رہی ہے۔ مگر موجودہ دور میں یہ تلاش اور دشوار ہو گئی ہے۔ اس لئے کہ انسان پر مادہ پرستی کا اثر زیادہ ہے اور روحانیت کا اثر کمزور ہو گیا ہے۔ اگر ہم اپنے اس زندگی کے اہم ساتھی کی تلاش کے لئے سنت رسول کے مطابق پہلے قاضی الحاجات کا دروازہ کھٹکھٹائیں، تو یقیناً ہمیں رہنمائی ملے گی۔ اس عمل کو ”استخارہ“ کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔

”استخارہ“ کیا ہے ”استخارہ کا لفظ ”خیر“ سے بنا ہے۔ ”خیر“ کے متعدد معنی ہیں:

- ۱۔ خیر والا ہونا۔ ۲۔ اللہ کا کسی کے لئے کسی کام میں خیر پیدا کرنا۔ ۳۔ کسی چیز کو دوسری چیز پر فضیلت دینا۔ ۴۔ دو کاموں میں سے بہتر کو اختیار کرنا۔ ”خیر“ کے ان معنوں کی روشنی میں اب لفظ خیر کے خاص معنی یوں بیان کئے گئے ہیں: ۱۔ شرکی ضد۔ ۲۔ کسی چیز کا اس کی تمام خوبیوں کے ساتھ حاصل ہونا۔ ۳۔ مطلق مال۔ ۴۔ بہت کثرت سے خیر والا۔ عام فہم زبان میں ”خیر“ کے معنی ہیں: بھلائی، بہتری، نیکی اور مال۔ اس طرح ”استخارہ“ کے معنی ہوئے: کسی کام کے لئے خیر یعنی بہتری اور بھلائی کی تلاش کرنا۔ چنانچہ انہیں

معنوں کی رو سے اس دعایا نماز کا نام ”دعائے استخارہ“ یا ”صلوٰۃ استخارہ“ رکھا گیا ہے، جس کے لئے آنحضرت ﷺ نے یوں ارشاد فرمایا:

”حضرت جابر بن عبد اللہ“ سے روایت ہے، وہ کہتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ ہمیں تمام امور میں استخارہ کرنا اس طرح سکھایا کرتے تھے، جس طرح آپ ہمیں قرآن مجید کی کوئی سورۃ سکھاتے تھے۔ آپ فرماتے ہیں: تم میں سے جب کسی کو کوئی بڑا کام درپیش ہو۔ تو فرض نماز کے علاوہ دو رکعت نماز ادا کرے اور یہ دعا کرے:

اے خدا! میں تجھ سے تیرا بڑا فضل طلب کرتا ہوں۔ کیونکہ تو قدرت والا ہے اور میں قدرت نہیں رکھتا، تو علم والا ہے اور میں علم نہیں رکھتا اور تو غیب کی باتوں کا خوب جاننے والا ہے۔ اے خدا!

اگر تو جانتا ہے کہ یہ کام میرے لئے بہتر ہے میرے دین، میری معاش اور میرے معاملے کے انجام کے لحاظ سے یا آپ نے فرمایا کہ یہ کام جلد یا بدیر میرے لئے مفید ہے، تو تو اس کام کو میرے لئے مقدر فرما دے اور میرے لئے اسے آسان کر دے اور میرے لئے اس میں برکت ڈال دے۔

اگر تو جانتا ہے کہ یہ کام میرے لئے بُرا ہے میرے دین، میری معاش اور میرے معاملے کے انجام کے لحاظ سے یا آپ نے فرمایا کہ یہ کام جلد یا بدیر میرے لئے بُرا ہے، تو تو اس کام کو مجھ سے دور کر دے اور مجھے اس کام سے دور کر دے اور میرے لئے بھلائی جہاں بھی ہو، مقدر فرما دے اور مجھے اس سے خوشی عطا فرما اور اس کے بعد وہ اپنی حاجت کا نام لے کر ذکر کرے۔“

(بخاری: کتاب الدعوات، باب الدعاء عند الاستخارۃ)

آنحضرت ﷺ کے مذکورہ ارشاد کے بعد استخارہ کی اہمیت و افادیت سے کون انکار کر سکتا ہے؟ جن میں نکاح بھی شامل ہے اس لئے چاہئے کہ اس کے لئے ضرور استخارہ کیا جائے۔ اس سلسلے میں عرض ہے کہ استخارہ دو قسم کا ہوتا ہے۔ ایک یہ کہ استخارہ عام یعنی نام لئے بغیر استخارہ کر کے بھلائی چاہنا۔ دوسرے یہ کہ جب کوئی خاص رشتہ زیر نظر ہو، تو اس کا نام لے کر استخارہ کرنا۔ حضرت مصلح موعودؑ نے ایک موقع پر فرمایا: بعض لوگ پہلا استخارہ کر لیتے ہیں، مگر دوسرا نہیں کرتے۔ اور بعض دوسرا کرتے ہیں اور پہلا نہیں کرتے۔ چاہئے کہ دونوں استخارے کئے جائیں۔“

(خطبات نکاح جلد ۲ صفحہ ۲۳۳)

دعائے استخارہ مرد اور عورت دونوں کریں۔ بہتر یہ ہے کہ دونوں کے ولی بھی یہ دعا کریں۔ دعا کے وقت دل میں یہ فیصلہ کر لیا جائے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے جو بھی فیصلہ دیا جائے گا، اسے قبول کیا جائے گا اور اس پر بددعا و رغبت عمل ہوگا۔ اس طرح دعا کی قبولیت کا پھل یقینی

طور پر حاصل ہوتا ہے۔ استخارہ صرف ایک بار نہ کیا جائے، بلکہ نتیجہ حاصل ہونے تک جاری رکھا جائے۔ یہ تو ذاتی طور پر استخارے کا طریق ہے۔ ایک استخارہ اس طرح بھی ہوتا ہے کہ کسی بزرگ سے رجوع کیا جائے، جو قبولیت دعا کے لئے جانا پہچانا ہو۔ ہاں! اس پر نظر رہے کہ دونوں طرفیں خلوص نیت سے کام لیں نہ استخارہ کروانے والا بد نیت ہو اور نہ استخارہ کرنے والا کسی قسم کا لالچ یا حرص رکھنے والا ہو۔ اللہ تعالیٰ کو دونوں طرفوں سے خلوص نیت درکار ہے۔ استخارے کی اہمیت کو مزید واضح کرنے کے لئے ہم ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک حوالہ درج کرتے ہیں:

”آج کل اکثر (لوگوں) نے استخارہ کی سنت کو ترک کر دیا ہے، حالانکہ آنحضرت ﷺ پیش آدہ امر میں استخارہ فرمایا کرتے تھے۔ سلف صالحین کا بھی یہی طریق تھا۔ چونکہ دہریت کی ہوا پھیلی ہوئی ہے اس لئے لوگ اپنے علم و فضل پر نازاں ہو کر کوئی کام شروع کر لیتے ہیں۔ اور پھر نہاں در نہاں اسباب سے جن کا انہیں علم نہیں ہوتا ہے نقصان اٹھاتے ہیں۔ اصل میں یہ استخارہ ان

بد رسومات کے عوض میں رائج کیا گیا تھا جو مشرک لوگ کسی کام کی ابتدا سے پہلے کرتے تھے۔ لیکن اب (لوگ) اسے بھول گئے حالانکہ استخارہ سے ایک عقل سلیم عطا ہوتی ہے جس کے مطابق کام کرنے سے کامیابی حاصل ہوتی ہے۔“

(البدیع: ۱۳ جون ۱۹۰۷ء، روزنامہ مسیح موعود صفحہ ۱۱۶)

وقت کے امام کی اس تصریح کے بعد احباب کو چاہئے کہ وہ سنت استخارہ پر شرح صدر سے خود بھی عمل کریں اور اپنے اپنے ماحول میں اس کو رواج دیں۔ اس لئے کہ آج کے مادی دور میں بیسیوں کاموں میں استخارے کے ذریعے رہنمائی حاصل کر کے سکون سے فیصلہ کیا جا سکتا ہے۔ خصوصاً ”رشتہ ناطہ“ کے لئے استخارے کا عمل نہایت مفید اور بابرکت ہوتا ہے۔ اس لئے مرد و زن دونوں کو اس پر عمل پیرا ہونا چاہئے۔ اس سے دوہرا فائدہ حاصل ہوتا ہے۔ ایک تو آنحضرت ﷺ کی سنت حسنہ پر عمل کرنے کی توفیق ملتی ہے اور دوسرے بھلائی اور بہتری کی طرف رہنمائی ہوتی ہے۔ گویا ہم ایک عمل سے دو فائدے حاصل کر سکتے ہیں! بشکرہ الفضل

☆☆☆

کنورٹاؤن میں ہفتہ قرآن مجید

جماعت احمدیہ کنورٹاؤن کے زیر اہتمام مورخہ 23 تا 29 جولائی ہفتہ قرآن مجید کے سلسلے میں اجلاسات منعقد کئے گئے 23-7-01 کو افتتاحی تقریب مکرم بی عبدالسلام صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ کنورٹاؤن کی صدارت میں منعقد کی گئی روزانہ مختلف موضوع پر مکرم مولوی ناصر احمد صاحب مکرم مولوی عبد صاحب مکرم ماسٹر این کنجی احمد صاحب اور مکرم ایم عبدالرحمن صاحب نے تقاریر کیں 29 جولائی کو ہفتہ قرآن مجید کے آخری روز اختتامی تقریب بعد نماز عصر مکرم بی ایم کو یا صاحب صدر جماعت کنورٹاؤن کی صدارت میں منعقد ہوئی۔ مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب مکرم مولوی کے محمود احمد صاحب حاضرین کو مخاطب ہوئے تمام پروگراموں میں کثیر تعداد میں احباب و مستورات اور بچے شریک ہوئے۔

مکرم جمیل احمد صاحب ایڈووکیٹ نے ترغیبی کلمات ادا کئے جبکہ مکرم عبدالعزیز صاحب سیکرٹری تعلیم جماعت احمدیہ کنورٹاؤن نے احباب کا شکریہ ادا کیا۔ (مستند مجلس خدام الاحمدیہ بھارت)

زومبو (Zombo) کینیا (مشرقی افریقہ) میں

احمدیہ مسجد کا شاندار افتتاح

﴿وسیم احمد چیئرمین۔ امیر و مبلغ انیارج کینیا﴾

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کینیا کو ایک اور مسجد بنانے کی توفیق عطا ہوئی ہے۔ یہ مسجد زومبو گاؤں میں تعمیر ہوئی ہے۔ اس گاؤں میں چند سال قبل ایک چھوٹی سے جماعت تھی۔ اب خدا کے فضل سے ایک بڑی جماعت بن چکی ہے۔ گزشتہ سال جماعت کو یہاں بہت خوبصورت چکی مسجد بنانے کی توفیق ملی ہے۔

یہ گاؤں مہاسہ سے جو سڑک ٹانگا (تزانیا) جاتی ہے اس پر واقع ہے جو مہاسہ سے تقریباً سو کلومیٹر پر واقع ہے یہ سارا علاقہ کوسٹ ایریا کی وجہ سے ناریل کے باغات سے بھرا ہوا ہے۔ بہت ہی زرخیز اور خوبصورت علاقہ ہے۔

اس مسجد کی تعمیر میں انصار اللہ نے خاص طور پر محنت کی ہے اور حسب دستور لجنہ نے پانی وغیرہ کی فراہمی اور مہمان نوازی میں بہت تعاون کیا ہے اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین

PRIME HOUSE OF GENUINE SPARES
AMBASSADOR
AUTO &
PARTS MARUTI
P, 48 PRINCEP STREET
CALCUTTA - 700072 ☎ 237050

ترتیبی جلسہ

مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد کے زیر اہتمام ایک ترتیبی جلسہ ۱۹ اگست ۲۰۰۱ء بروز اتوار بمقام مسجد احمدیہ مومن منزل ٹھیک ساڑھے ۹ بجے منعقد ہوا۔ مکرم حافظ عبدالقیوم صاحب صابر کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم تنویر احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے خدام کا عہد دہرایا۔ بعد ازاں مکرم اعجاز احمد صاحب نے نظم پیش کی۔ پہلی تقریر مکرم حمید احمد صاحب غوری کی ہوئی آپ نے جماعتی نظام کو مطبوعی سے تھامے رہنے کی تلقین فرمائی۔ بعد ازاں خاکسار نے حقوق العباد کی تشریح کرتے ہوئے تربیت اولاد پر زور دیا۔ یہ جلسہ زیر صدارت مکرم منور احمد صاحب غوری منعقد ہوا آخر میں صدر اجلاس نے دعا کروائی۔ اس طرح یہ جلسہ اپنے اختتام کو پہنچا۔

بک سٹال

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ماہ اگست میں ہر اتوار کو بک سٹال لگایا گیا یہ سٹال صبح ۱۱ بجے سے ۴ بجے تک رہتا۔ خدام الاحمدیہ کے اراکین مکرم نوید احمد صاحب مکرم ظفر احمد صاحب مکرم شجاعت حسین صاحب سیکرٹری تبلیغ کے تعاون سے سٹال لگایا جاتا رہا خاکسار ان کے ساتھ خصوصی تعاون کرتا۔ اس عارضی سٹال کے ذریعہ اللہ کے فضل سے ہزاروں افراد تک پیغام حق پہنچا۔ مسجد احمدیہ افضل گنج کے نیچے ایک مستقل بک سٹال ”احمدیہ بک سٹال“ کے نام سے کھولا گیا جہاں سے روزانہ بہت سارے افراد تک پیغام پہنچتا ہے۔

تبلیغ بذریعہ ڈاک

اللہ کے فضل سے پوسٹ کارڈ پر ذیل کی مختصر سی عبارت ہوتی ہے ”انتہائی مسرت کے ساتھ آپ کو اطلاع دی جاتی ہے کہ حضرت رسول عربی ﷺ کی پیشگوئی کے مطابق حضرت امام مہدی علیہ السلام کا ظہور ہو چکا ہے۔ جس کا ماننا ہر مسلمان کا اولین فرض ہے مندرجہ ذیل پتہ پر رابطہ قائم کریں“ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اگست کے پورے مہینہ میں 500 پوسٹ کارڈ پر پیغام لکھ کر پوسٹ کیا گیا۔ جس کے بہترین نتائج برآمد ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مزید برکات سے نوازے۔ آمین۔

وقار عمل ہفتہ شجر کاری

۱۹ اگست ٹھیک ۱۱ بجے ایک وقار عمل مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام ہوا بعض بزرگ انصار نے بھی نگرانی کی حد تک اس وقار عمل میں حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے 34 سے زائد خدام و اطفال موجود تھے۔ اور انصار بزرگان کی تعداد تھی۔ اللہ کے فضل و کرم سے مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے ہفتہ شجر کاری منایا اس موقع پر پہلا پودا ایک بزرگ انصار نے لگایا۔ اس کا سلسلہ تمام ہفتہ 26 اگست تک جاری رہا۔ اس موقع پر فلک نما سنتوش نگر۔ افضل گنج کی مساجد کے اطراف میں شجر کاری کی گئی۔

تقریب یوم آزادی

۱۵ اگست کو مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد کے تحت یوم آزادی کی تقریب بمقام احمدیہ لائبریری فلک نما حیدرآباد مکرم سید جہاں گیر علی صاحب کی صدارت میں ساڑھے نو بجے فلک نما حیدرآباد منعقد ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم مکرم مطاہر احمد صاحب کی ہوئی بعد مکرم سید جہاں گیر علی صاحب نے پرچم کشائی کی چار خدام کی ٹیم نے قومی ترانہ پیش کیا مکرم حنیف احمد صاحب نے تیلگو میں ایک تقریر کی۔ خاکسار نے عہد خدام اور شرائط بیعت کی روشنی میں ایک بہترین ہندوستانی بننے کی تلقین کی۔ آخر میں صدر صاحب نے دعا کروائی۔ بچوں میں مٹھائیاں تقسیم کی گئیں۔

شوگر کمپ کا شاندار انعقاد

یہ اللہ تعالیٰ کا بے حد فضل و احسان ہے کہ ڈاکٹر رزاق صاحب کی نگرانی اور سرپرستی میں ایک مفت شوگر کمپ کا قیام عمل میں آیا۔ جس میں کئی مریضوں نے مفت اپنا معائنہ کروایا۔ یہ کمپ دو خانہ یونیک کیمز میں لگایا گیا۔ ۱۵ جولائی ۲۰۰۱ء کو بروز اتوار ٹھیک ۹ بجے صبح اس کا افتتاح عمل میں آیا۔ مریضوں کے معائنہ کیلئے کئی سرکردہ ڈاکٹر اور لیبلٹیکیشن وغیرہ کو مدعو کیا گیا تھا۔ قریباً ۸۰ سے زائد افراد کا نہ صرف مفت چیک اپ کیا گیا بلکہ جو لوگ شوگر کے مرض میں مبتلا تھے ان کو دوا بھی مفت دی گئی۔ اللہ تعالیٰ مکرم ڈاکٹر رزاق صاحب ان کے اسٹاف ڈاکٹر صاحبان و ہمارے خدام کو نیک اجر عطا فرمائے۔ اور ان کی مساعی میں نمایاں برکت دے۔ (سید طفیل احمد شاہ بازمبلغ سلسلہ حیدرآباد)

دعائے مغفرت

● افسوس! محترمہ زبیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترم محمد صدیق صاحب بانی آف کلکتہ مورخہ ۱۲ ستمبر کو کلکتہ میں وفات پا گئیں۔ مرحومہ کی پیدائش چنیوٹ میں 1915 میں ہوئی 1929 میں آپ کی شادی محترم محمد صدیق صاحب بانی آف کلکتہ کے ساتھ ہوئی مرحوم بانی صاحب 1939 میں قادیان آئے اور یہاں کا ماحول دیکھ کر یہیں رہنے لگے۔ 1947 میں کلکتہ واپس چلے گئے اور 1971 تک وہیں رہے۔ مرحومہ کم و بیش ہر سال جلسہ سالانہ قادیان تشریف لائیں اور ہمیشہ قادیان اور اہل قادیان سے دلی لگاؤ رہا 1971 سے پاکستان اپنے چھوٹے بیٹے کے پاس چلی گئیں اور گاہے بگاہے کلکتہ آتیں اور ان کی دلی خواہش ہوتی کہ قادیان آتی رہیں دو تین سال سے طبیعت کافی خراب تھی اور کلکتہ میں ہی مقیم ہو گئی تھیں۔ آپ نہایت غریب پرور نیک سیرۃ سلسلہ احمدیہ سے گہری وابستگی رکھتیں اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلافت احمدیہ سے دلی محبت کا جذبہ تھا۔

مورخہ 13 ستمبر کو آپ کے بیٹے مکرم نصیر احمد صاحب بانی اور پوتے مکرم تنویر احمد صاحب آپ کا تابوت لیکر قادیان پہنچے شام سو اسات بجے جنازہ گاہ میں نماز جنازہ ادا کی گئی اور ہشتی مقبرہ میں تدفین ہوئی تین بیٹے اور دو بیٹیاں آپ کی یادگار ہیں جن میں ایک بیٹا مکرم شریف احمد صاحب بانی کراچی میں رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمائے۔ اور اعلیٰ علیین میں مقام قرب عطا فرمائے اور جملہ پسماندگان اور لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

● مکرم لعل احمد صاحب صوبہ آندھرا ضلع مغربی گوداوری راجم پالم کے تھے نیک سیرۃ پاکیزہ زندگی کی وجہ سے تمام اقارب و دوست عزت کرتے تھے۔ خدمت دین کے جذبہ رکھنے کی وجہ سے جوانی کی عمر سے ہی اکثر فرقوں کے ساتھ تعلق تھا اور خود گاؤں گاؤں پھر کر چندہ وصول کر کے 1966 میں ایک عالی شان مسجد اپنے گاؤں میں تعمیر کی ہر وقت مسجد کی آبادی کی فکر رہتی تھی۔ اسی دوران جماعت احمدیہ کا پیغام ملنے ہی سرکل انچارج صاحب کو اپنے گاؤں میں مدعو کیا تمام گاؤں والوں کو جمع کیا اور عقائد احمدیت سنائے تمام گاؤں نے بیعت کی مکرم لعل احمد صاحب پھر سے جوان بن کر تبلیغ احمدیت کیلئے اپنی زندگی کا ہر لمحہ صرف کرنے لگے 73 سال کے لعل صاحب کے ساتھ تبلیغی دورہ پر نکلنے والے نوجوان معلمین مبلغین تھک جاتے تھے لیکن مکرم لعل صاحب پرواہ نہ کرتے ہوئے آگے آگے بڑھتے گئے اور 3 سال کے دوران قریباً 250 مقامات کا دورہ کرتے ہوئے احمدیت کا پیغام پہنچایا اس میں سے اکثر بیعت بھی کر چکے ہیں۔ اسی طرح خلافت رابعہ کی ہزار ہا برکتوں سے مہیا ہونے والے داعیان الی اللہ میں سے ایک بہترین کامیاب داعی الی اللہ لعل احمد صاحب مورخہ 2001-1-30 بروز منگل احمدیہ مسجد راجم پالم میں نماز ظہر کے بعد منبر کی سیڑھی پر سر رکھتے ہوئے آرام کر رہے تھے اور اسی حالت میں اپنے حقیقی مولیٰ سے جا ملے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ موصوف نہں کھ ملندار خلافت سے محبت رکھنے والے مرکزی نمائندوں سے عزت و احترام سے پیش آنے والے صوم و صلوة کے پابند تھے۔ خدا تعالیٰ موصوف کی مغفرت فرمائے اور بلند درجات عطا کرے۔

(ایم اے زین العابدین خادم سلسلہ گوداوری زون آندھرا) ● مورخہ ۰۸-۸-۰۱ کو عزیز بدرالدین ولد مکرم عمر دین صاحب ساکن خانپور پنجاب جس کی عمر ابھی صرف بارہ سال تھی تالاب میں نہاتے وقت ڈوب کر فوت ہو گیا انا اللہ وانا الیہ راجعون ماہ جون میں قادیان میں منعقدہ پندرہ روزہ تربیتی کیمپ میں اس نے بھی شمولیت اختیار کی تھی۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ بخشے اور والدین اور اقرباء کو صبر جمیل عطا کرے۔ (عزیز احمد اسلم مبلغ سلسلہ خانپور پنجاب)

قرارداد تعزیت بروفات محترم مولانا بشیر احمد صاحب خادم درویش

مکرم مولوی سید امداد علی صاحب معلم ناصرآباد نے بروز جمعہ دوران خطبہ ثانیہ مکرم و محترم مولانا بشیر احمد صاحب خادم مرحوم کی وفات کی خبر دی۔ اور بہترین رنگ میں مولانا صاحب مرحوم کا ذکر فرمایا۔ ذاتی وابستگی کی وجہ سے خود بھی رویا اور جماعت کو بھی رولا یا۔ واقعی مرحوم فرشتہ خصلت اور ایک بہت ہی بزرگ اور عظیم شخصیت تھے۔ مرحوم خادم صاحب کے ذریعہ جماعت احمدیہ ناصرآباد تادیر روحانی فیض حاصل کرتی رہی ہے ان کی اچانک وفات پر شدید افسوس ہوا۔ بہر حال ہم خدا تعالیٰ کی رضا میں راضی ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس اور اعلیٰ علیین میں مقام قرب عطا فرمائے اور تمام لواحقین کو صبر جمیل عطا کرے۔ پوری جماعت احمدیہ ناصرآباد آپ کے غم میں برابر شریک ہو کر تعزیت کا اظہار کرتی ہے۔ کثیر تعداد جماعت نے بعد نماز جمعہ مرحوم کی نماز جنازہ عاقب ادا کی اور مغفرت کی دعا کی۔ (غلام نبی پڑصدر جماعت احمدیہ ناصرآباد کشمیر)

Our Founder: **Late Mian Muhammad Yusuf Bani** (1908 - 1968) **AUTOMOTIVE RUBBER CO.** **BANI AUTOMOTIVES | BANI DISTRIBUTORS** 5, Sooterkin Street, Calcutta-700 072 SHOWROOM: 237-2185. 236-9893 WAREHOUSE: 343-4006. 343-4137 RESI: 236- 2096, 236 -4696, 237-8749 FAX NO: 91-33-236-9893

آئینہ پاکستان

سفید اور کالی داڑھیوں والے پاکستان کے جہادی مولوی

پاکستان کی طرف سے امریکہ میں متعین سابق سفیر سیدہ عابدہ حسین آف جھنگ کا حقیقت افروز بیان

”جب امریکہ روس تصادم عروج پر تھا تو امریکہ نے اسلام کو سودیت یونین میں کیوزم کے خلاف استعمال کیا۔ اب جن جہادی مولویوں کو امریکہ روس کے خلاف استعمال کر چکا ہے امریکہ اس ”جن“ کو بوتل میں بند کرنا چاہتا ہے لیکن اب یہ پاکستان کی سڑکوں پر پھر رہا ہے۔ سفید اور کالی داڑھیوں والے جہاد کا نعرہ لگا کر دندناتے پھر رہے ہیں۔ اب یہ امریکہ اور مغربی ریاستوں کیلئے ضد اور خطرہ بن چکے ہیں جبکہ ان لوگوں کا قیام پاکستان میں بھی کوئی کردار نہ تھا اور نہ اب ان کی گنجائش ہے کیونکہ تقسیم ہند کے وقت علماء بالخصوص جمعیت علماء ہند اور جماعت اسلامی پاکستان کے قیام کے خلاف تھیں“۔ (اخبار دن لاہور ۱۹ جنوری ۲۰۰۱ء)

پاکستانی ملاں اور طالبان انقلاب کی خواہش

کیا کہتے ہیں بدنام زمانہ ملاں منظور احمد چنیوٹی

”سیاسی جماعتوں اور فوجیوں کو تین چار چار بار آزما یا جا چکا ہے۔ انہوں نے ملک کا بیڑا غرق کر دیا ہے ملک کو لوٹا ہے اپنی تجوریاں بھری ہیں۔ اپنے ملک کو کنگال کر دیا ہے۔ اللہ کرے دینی جماعتیں متحد ہوں اور ملک میں طالبان جیسا انقلاب آئے تب اس ملک کی تقدیر سنور سکتی ہے۔ فوجیوں اور سیاسی جماعتوں سے ملک کی حالت نہ پہلے سنوری ہے اور نہ آئندہ سنورے گی۔ جو خود اسلام پر عمل نہیں کرتا وہ ملک میں اسلام کیسے نافذ کرے گا افغانستان کی مثال ہمارے سامنے ہے جس زمین کے کٹڑے پر قابض ہوتے ہیں وہاں اسلامی نظام نافذ کرتے ہیں۔ ہمارے ہاں باون سال ہو گئے ہیں ابھی تک انگریز کا قانون چل رہا ہے خوئے بدرا بہانہ بسیار۔ ہماری نیت ہی خراب ہے اس لئے یہاں خدا کی ناراضگیاں آرہی ہیں، مہنگائی ہو رہی ہے خدا کا عذاب آرہا ہے۔“ (بشت روزہ ”دوجوڈ“ کراچی ۲۸ نومبر ۲۰۰۰ صفحہ ۳۱-۳۶)

پاکستان میں ایک باپ بچوں کو صبح سویرے مسجد اٹھا کر لے جاتا ہے تاکہ وہ نماز ادا کر سکیں واپسی پر ان کی نعشیں اٹھا کر لاتا ہے

وزیر داخلہ پاکستان معین الدین حیدر کی پکار

وزیر داخلہ پاکستان ریٹائرڈ لیفٹیننٹ جنرل معین الدین حیدر نے ۱۳ جنوری ۱۹۰۱ء کو جہادی مذہبی تنظیموں کے مولانا صاحبان کو مخاطب کرتے ہوئے کہا ”مسلمان کی تعریف یہ ہے کہ اس کے ہاتھ اور زبان سے دوسرے مسلمان محفوظ رہیں۔ آج عملاً صورتحال اس کے برعکس ہے دلازاری کی اسلام میں کوئی گنجائش نہیں۔ مساجد اور بارگاہیں آج محفوظ نہیں۔ ایک باپ بچوں کو صبح سویرے مسجد اٹھا کر لے جاتا ہے تاکہ نماز ادا کر سکیں۔ اگر وہ واپسی پر ان کی نعشیں اٹھا کر لاتا ہے تو اس کے دینی جذبات کیا ہوں گے۔ مساجد اور علماء کرام کے بارے میں اس کی رائے کیا ہوگی۔ ایک دوسرے کو کافر کہنے مخالفانہ لٹریچر تقسیم کرنے دلازاری کا باعث بننے والی کیٹنیں تقسیم کرنے کا سلسلہ جاری ہے۔ معاشرہ اور حکومت اس صورت حال کو برداشت نہیں کرے گی۔ اس منافرت سے قوم کا اتحاد ختم ہو جائے گا ہم دشمن کیلئے ترنوالہ بن جائیں گے۔“

جہاد اسلام کا حصہ ہے لیکن جہادی تنظیموں کا سرعام ہتھیار اکٹھے کرنا، تربیت کے اشتہار لگانا ہتھیاروں کی خریداری کیلئے چندے اکٹھے کرنا اور مختلف ممالک میں جا کر ان ہتھیاروں کو استعمال کرنے کے دعوے کرنے کا کوئی جواز نہیں۔ اس طرز عمل سے ہم ساری دنیا کو اپنا مخالف بنا رہے ہیں۔ قانون کا مذاق کیوں اڑایا جا رہا ہے۔ یہ ہتھیار بند کہاں سے آرہے ہیں۔ آئندہ کسی پریس کانفرنس یا تقریب میں اس قسم کے ہتھیار بند نظر آئے تو انہیں گرفتار نہ کرنے والے آئی۔ جی اور ایس پی کی چھٹی کر ادی جائیگی“

(نوائے وقت لاہور ۱۳ جنوری ۲۰۰۱ء صفحہ ۶-۱۶)

پاکستانی یونیورسٹیوں میں پہلے اسلحہ کون لے کر گیا تھا

وزیر داخلہ پاکستان کا جمعیت العلماء پاکستان کے لیڈر سمیع الحق سے استفسار

”آپ کے مدرسوں نے روس کو نہیں روکا اگر روکا ہوتا تو ہلاکو خان بغداد میں مسلمانوں کی لائبریریاں نہ جلاتا۔ سب کو پتہ ہے کہ فرقہ وارانہ تشدد میں کون سی دو جماعتیں ملوث ہیں۔ ایجنسیوں کا نام لینے کی بجائے ان کا نام لیں۔ اکوڑہ خٹک میں کون سا جہاد ہو رہا ہے ہم جانتے ہیں ہم جہادی وغیر جہادی مذہبی وغیر مذہبی کسی کو ہتھیار اٹھا کر نہیں چلنے دیں گے۔ عوام کو پتہ ہے کہ کون کیا کر رہا ہے۔ عوام نے اگر آپ کو اعتماد کا ووٹ دیا ہوتا تو آج مذہبی جماعتیں برسر اقتدار ہوتیں۔ یونیورسٹیوں میں پہلے کون اسلحہ لیکر گیا تھا یہ بھی تو ہم کو بتائیں۔ ہمیں آج یونیورسٹیوں میں ریجنرز کیوں تعینات کرنے پڑ رہے ہیں۔ یہ بدعت کس نے پھیلائی ہے سب کو پتہ ہے آپ قوم میں مایوسی نہ پھیلائیں“ (نوائے وقت لاہور ۱۳ جنوری ۲۰۰۱ء صفحہ ۶-۱۶)

کنوئیں میں پیدا زہریلی گیس سے نپٹنے کا آسان طریقہ ایجاد

اسٹرنل لینڈ اینڈ آرکنزرویشن ریسرچ اینڈ ٹریننگ انسٹیٹیوٹ کے ریسرچ سنٹر کے سینئر سائنسدان ڈاکٹر آرسی یادو نے کنوئیں وکھندوں کے پانی میں پیدا ہوئی زہریلی گیس کا پتہ لگا کر اسے بے اثر کرنے کا آسان طریقہ کھوج نکالا ہے۔ ڈاکٹر یادو کے مطابق اکثر برسات کے دنوں میں اور کئی وجوہات سے پودے کاربن ڈائی آکسائیڈ کو آکسیجن میں تبدیل نہیں کر پاتے اور یہ کاربن ڈائی آکسائیڈ بھاری ہونے کی وجہ سے کنوئیں وغیرہ میں نیچے جم جاتی ہے اور جب کوئی شخص صفائی وغیرہ کیلئے یا پمپ وغیرہ کی مرمت کیلئے اترتا ہے تو اس کا دم گھٹنے لگتا ہے اور کئی بار موت ہو جاتی ہے۔ ڈاکٹر یادو کے مطابق بغیر بجھا ہوا پانچ کلو چونا چاروں طرف ڈالا جائے۔ جس سے کنوئیں میں بیٹھی کاربن ڈائی آکسائیڈ بائی کاربونیٹ بن جائے گی اور خطرہ ختم ہو جائے گا۔ اس سے پہلے ایک لیپ لٹاکر زہریلی گیس کا پتہ لگایا جا سکتا ہے۔ اگر لیپ بجھ جائے تو سمجھنا چاہئے کہ کاربن ڈائی آکسائیڈ موجود ہے۔

تانے کے برتنوں میں جراثیم زیادہ تیزی سے مرتے ہیں

قدیم مصری پانی کو صاف اور تازہ رکھنے کیلئے تانبہ کا کثرت سے استعمال کرتے تھے اور اب سائنس دانوں کا بھی یہ کہنا ہے کہ تانبہ آج کے دور میں بھی غذا کو سڑانے اور زہر آلود کرنے والے وائرس اور جراثیموں مثلاً ای سولی سے نمٹنے میں کارگر ثابت ہو سکتا ہے۔

تانبہ کی جراثیم کش خصوصیات پر ایک بین الاقوامی پروگرام کے تحت ریسرچ کرنے والے برطانوی سائنس دانوں نے یہ دکھایا ہے کہ ای سولی 0157 وائرس سٹیل میں ایک مہینہ تک زندہ رہ سکتا ہے جبکہ تجربوں سے یہ بات سامنے آئی ہے کہ تانبہ معمول کے درجہ حرارت میں ہی اس وائرس کو جلد ہی ختم کر دیتا ہے۔ واضح رہے کہ باورچی خانوں میں آج کل سٹیل لیس سٹیل کے برتن زیادہ سے زیادہ استعمال ہوتے ہیں تجربوں سے معلوم ہوا کہ 4 ڈگری سنٹی گریڈ پر وائرس کو ختم کرنے میں 14 گھنٹہ لگتے ہیں جبکہ کمرہ کے درجہ حرارت 20 ڈگری سنٹی گریڈ پر سٹیل لیس سٹیل کے برتنوں میں یہ جراثیم جہاں 34 دن تک زندہ رہے وہاں تانبے کے برتنوں میں صرف 4 دن میں ہی ہلاک ہو گئے۔

اعلان نکاح

☆ مورخہ 17/6/01 کو مکرم داؤد احمد صاحب ابن نذیر احمد صاحب کو تھکلاں ضلع ہسار کا نکاح مکرمہ سمن صاحبہ بنت مکرم رتن دین صاحبہ کو راندہ کے ساتھ حق مہر -5000 روپے کے عوض مکرم سفیر احمد صاحب بھٹی مبلغ انچارج ہریانہ نے پڑھایا۔ رشتہ کے بابرکت ہونے کیلئے قارئین بدر سے دعاء کی درخواست ہے۔ (اعانت بدر -50) (ایوب علی خان مبلغ سلسلہ ہریانہ)

☆ مورخہ 20/4/2001 بروز جمعہ بمقام چندہ پورا آندھرا محترمہ زبیدہ بیلم صاحبہ بنت محمد منور احمد صاحب چندہ پورا نکاح ہمراہ مکرم مولوی رفیق احمد صاحب ٹیل معلم وقف جدید مبلغ چندہ ہزار روپے حق مہر پر مکرم مولوی محمد ظفر اللہ صاحب سرکل انچارج کاماریڈی نے پڑھا اور ساتھ ہی رخصتانہ کی تقریب عمل میں آئی۔ قارئین بدر سے نکاح کے باعث برکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (اعانت بدر -100 روپے) (نصیر احمد خادمہ نمانندہ بدر)

☆ میرے بیٹے عزیزم سید طارق مجید سلسلہ انسپیکٹر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کا نکاح عزیزہ راشدہ پرویز سلمہ بنت مکرم قریشی اختر حسین صاحب ننگل باغبان قادیان کے ساتھ مورخہ 8/5/01 کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت قادیان نے پڑھا۔ مورخہ 10/5/01 کو تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ تمام احباب جماعت سے اس رشتہ کے ہر جہت سے مبارک ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (اعانت بدر -100 روپے) (ڈاکٹر سید مجید عامر قادیان)

☆ عزیزہ نذیرہ اختر دختر مکرم عبدالقیوم خان ساکن چک ڈسند تحصیل کوکام ضلع انت ناگ کشمیر کا نکاح مکرم مشتاق احمد خان صاحب ابن مکرم قدرت اللہ خان مرحوم ساکن چک ڈسند تحصیل کوکام ضلع انت ناگ کے ساتھ مبلغ -100000 (ایک لاکھ روپے) حق مہر پر مکرم و محترم مولوی محمد مقبول حامد صاحب خادم سلسلہ نے مورخہ 11/8/01 کو مکرم و محترم عبدالقیوم خان صاحب قادیان کے گھر پر پڑھا۔ احباب جماعت سے رشتہ کے بابرکت اور ثمر بہ ثمرات حسنہ ہونے کیلئے دعاء کی درخواست ہے۔ (ظہور احمد جاوید معلم مدرسہ احمدیہ قادیان)

تبلیغ دین و نشر ہدایت کے کام پر ☆ مائل رہے تمہاری طبیعت خدا کرے

JANIC EXIMP

Manufacturers & Exporters of All kinds of Fashion Leather Products & General order Suppliers & Importers.

Off : 16D, Topsis 2nd Lane
Mullapara, Near Star Club
Calcutta - 700039

Ph. 3440150
Tle. Fax : 3440150
Pager No.: 9610 - 606266

دیوبندی علماء کو بریلوی علماء کا کھلا چیلنج

”گستاخ رسول“ دیوبندیوں کیلئے بریلوی علماء کی طرف سے دس لاکھ روپے کا انعامی چیلنج

دعا کی دال ہے یا جوج کی ہے یا اسمیں
 جو اس کی نون میں ناز ہے نم غلطاں ہے
 وطن فروش کی واؤبدی کی با اسمیں
 تو اس کی دال سے وہ تقابیت نمایاں ہے
 دشمن احمد پر شدت کیجئے
 ملحوں کی کیا موت کیجئے
 شرک ٹہرے جمیں تعظیم حبیب
 اس بُرے مذہب پر لعنت کیجئے
 طے یہ حرف تو بیچارہ دیوبندی بنا
 بُرے خمیر سے یہ شہر ناپسند بنا

انظر شاہ سے چیلنج منظر ہا

برادرانِ ملت اسلامیہ کو یہ آگاہ کیا جاتا ہے کہ چند دنوں سے شہر بنگلور کی پرامن فضا کو مکدر کرنے اور اتحاد کو پارہ پارہ کرنے عاشقانِ رسول و آل رسول اولیاء اللہ کے ایمانی جذبات کو مجروح کرنے کی غرض سے مسجد نورانی نواں بلاک کے نیم ملا نظر شاہ قاسمی نے بنگلور کے مختلف محلوں میں میلاد و سیرت کے جلسوں میں انبیاء علیہم السلام، صحابہ کرام، اولیاء کرام، پیرانِ عظام، مشائخین، سلاسلِ حقہ اور سوادِ اعظم اہل سنت و جماعت کے عظیم پیشواؤں کی شان میں کھلم کھلا گستاخی کی ہے۔ جہلا کے معاملات و خرافات، غیر شرعی باتوں، مجددِ اعظم اعلیٰ حضرت بریلوی کی طرف منسوب کرنا تمہارے آبا و اجداد کا طریقہ رہا ہے جسے تم نے اپنایا ہے۔ اجلاس میں موجود مساعین اور آڈیو کیسٹ اس کے گواہ ہیں۔ بھولے بھالے عوام کو مغالطے میں ڈالنے کے لئے اپنے اکابرین اور اپنے ساتھیوں کی پیروی کرتے ہوئے کھوکھلا دعویٰ اپنے آپ کو اہلسنت ہونا پیش کیا ہے۔ ایسا شخص جسے اذوتک صحیح بولنا نہ آئے اپنے بڑوں سے وراثت میں ملی کذب بیانی، مکاری، شیطانی شیطانت اور بوجہل کی جہالت کا بھی ریکارڈ توڑ دیا ہے۔ لہذا شہر بنگلور کے سنی ادارے چیلنج قبول کرتے ہوئے مناظرہ کا اہتمام کرنے کی مکمل ذمہ داری پوری کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اور اگر آپ اپنے دعوے میں پکے ہیں دم خم ہے اور اپنے مسلک و عقیدہ کو بے دماغ ثابت کرنے کے دعویدار ہیں تو اپنی جماعت کے بڑوں کی طرف سے مناظرہ کیلئے آپ نمائندہ ہونے کا تحریری اعلان نامہ معہ دستخط، نام و پتہ مورخہ 2 ستمبر 2001ء بروز اتوار صبح 10-30 تا شام اذان عصر تک 2/38 دفتر امام احمد رضا مونت بلاک نگر بنگلور 45 موبائل نمبر 9845206118 حاضر ہو کر اپنا دعویٰ تحریر میں پیش کریں جسکے پورے علماء اہلسنت کی موجودگی میں مقام مناظرہ عنوان مثلاً، تاریخ مناظرہ، شرائط مناظرہ وغیرہ طے کئے جائینگے۔ فیصلہ ہوجائے کہ واقعی کون اہلسنت و جماعت ہے، اور کون باطل مذہب پر ہے۔ آپ کے وہ اکابرین جن پر آپ کو ناز ہے جنہوں نے رسول اعظم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان مبارک میں گستاخانہ باتیں لکھ کر بارگاہِ خداوندی میں ذلیل و خوار ہو چکے ہیں۔ تحذیر الناس، حفظ الایمان، صراطِ مستقیم، براہین قاطعہ کی عبارتوں صاف واضح ہیں جس پر علماء عرب و عجم نے فناء و صاف فرماتے ہیں جس کی تصدیق ہند کے ہزاروں علماء نے فرمائی اور دائرۃ اسلام سے خارج ہوجانے کی مہرت فرماتے ہیں۔ اس دماغ کو مٹانے کیلئے ان کے کئی شاکر لاکھ تا لاکھ تالیفات کے باوجود کامیاب نہ ہو سکے۔ بنیادی اختلافات کو آج بھی فروعی کھلم کھلم باطنی عبادات کی آڑ میں عوام کی آنکھوں میں دھول بھونکتے چلے آئے ہیں اگر آپ بھی آزما چاہیں تو شوق سے میدان مناظرہ میں آئیں اپنی بے ہودہ اور من گھڑت جگہوں کو بند کریں اور اپنی جھوٹی شہرت کی خاطر عوام کو گمراہ مت کیجئے ملت کے نوجوان جو قوم کی امانت میں خصوصاً نگر اور قریب جوار کے نوجوان طبقے کو فرطانی کا بکلامت بنائیں۔ انہوں نے تو اپنی حقیقت کو سمجھا ہی نہیں جب آپ کا نقاب اتار جائیگا اصلیت سے واقف ہو کر آپ سے بیزاری کا اظہار کریں گے۔ اگر آپ میں اتنی علمی صلاحیت ہے تو اہل علم سے گفتگو کر کے اپنا انجام دیکھ لیجئے۔ شہر بنگلور میں چند برسوں پہلے ہی شوق نے آپ کو ابھارا تھا لیکن آپ اسٹیج پر ایک سنی عالم دین کے چھوٹے سے سوال پر مات کھا چکے ہیں۔ شاید اسی ضرب کا خم آج بھی کھلا رہا ہے۔ یقیناً آپ کو وہ تاریخی منظر یاد ہوگا۔

اس پیشتر بھی ہم نے 14 دسمبر 1997ء 13 شعبان العظمیٰ 1418ھ بروز اتوار کو آپ جسوں کے چیلنج کو قبول کرتے ہوئے مناظرہ فتح کرنیوالوں کیلئے دس لاکھ کے انعام کا اعلان کیا تھا لیکن مقررہ وقت تک..... 9 اب یہ پھر تیسری مرتبہ موقع ہاتھ آیا ہے۔ آپ ہی سہی موقع غنیمت جانیئے اپنے مسلک و عقیدہ کا ثبوت کیجئے۔ موقع ہاتھ سے جانے نہ دیجئے۔ پھر نہ کہنا ہمیں خبر نہ ہوتی۔ لیکن ایک باضر یاد رکھیے بنگلور کے عوام باشعور ذی فہم اور خوش عقیدہ ہیں آپ کے دھوکہ اور فریب کو اچھی طرح سمجھتے ہیں حق و باطل میں امتیاز کرنے کی صلاحیتوں سے اللہ تعالیٰ نے نوازا ہے۔ اکابرین اہلسنت کی تصانیف اور علماء اہلسنت کے ایمان افزہ بیانات ہمیشہ ان کی صحیح رہنمائی کرتے آئے ہیں۔ باقی آئندہ۔ پہلے آپ تیار ہو جائیئے۔

ادھر آستمگر ہنر آزمائیں
 باطل سے دینے والے اے آسمان نہیں ہم
 تو تیرا زامہم جگر آزمائیں
 سو بار کر چکا ہے تو امتحان ہمارا
 ٹیپو سلطان شہید انجمن میلاد بریلی - امام احمد رضا مونت
 بلاک نگر - بنگلور
 جلاس محمدی کمیٹی
 کاٹن پیٹ، بنگلور سٹی
 مون بلقیہ سوسائٹیشن
 نزد لال مسجد شیعہ حاجی نگر - بنگلور 5
 کلک رضا ہے خیر خوار ابرق بار
 اعدا سے کہد و خیر منائیں نہ شر کریں
 اللعیان :- ٹیپو سٹی - بلاک نگر - بنگلور
 جنید اسلامک ٹرسٹ
 بنگلور
 تنظیم اہلسنت دعوت السلام
 بنگلور
 مدرسہ فلاح ملت
 بنگلور

Subscription

Annual Rs/-200

Foreign

By Air : 20 Pound or 40\$ U.S.A

: 60 Mark German

By Sea : 10 Pound or 20\$ U.S.A

تحریک مسجد مارڈن (یو کے)

سرزمین یورپ میں ایک عالیشان مسجد اور اس سے ملحق احمدیہ کالونی کی تعمیر کے وسیع منصوبہ کی تکمیل کیلئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بابرکت تحریک ”مسجد مارڈن یو کے“ پر دنیا بھر کی جماعتوں کے دوش بدوش ہندوستان کی جماعتوں نے بھی بفضلہ تعالیٰ والہانہ لبیک کہا ہے جس کے نتیجے میں نظارت ہذا کو اب تک - 24,42,137 روپے کے وعدوں اور - 7,73,744 روپے کی وصولی کی خوش کن رپورٹیں موصول ہو چکی ہیں۔ جبکہ اکثر جماعتوں کی طرف سے بغیر کسی وعدہ کے ادا کی گئی ہو رہی ہے۔ اللہم زد فزد۔ جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس تحریک کیلئے وعدہ جات کی ادا کیلئے کی مدت دو سال مقرر فرمائی ہے جس میں سے اب چھ ماہ گزر چکے ہیں اندر میں حالات جملہ عہدیداران جماعت اور مبلغین و معلمین کرام سے گزارش ہے کہ:-

☆ اگر آپ نے اس بابرکت تحریک میں اپنی جماعت کے انفرادی وعدوں کی فہرست نظارت ہذا کو اب تک نہیں بھجوائی تو براہ مہربانی یہ فہرست جلد تر مرتب کر کے ارسال کریں۔

☆ اگر آپ یہ فہرست بھجوا چکے ہیں تو مقررہ مدت (ختم ماہ جنوری ۲۰۰۳) سے پہلے پہلے ان وعدوں کی صد فی صد وصولی کے سلسلہ میں بھرپور کوشش کریں تا آپ کی جماعت کا نام بھی صد فی صد ادا کیلئے کرنے والی جماعتوں کی فہرست میں شامل ہو کر بغرض حصول دُعا پیارے آقا کی خدمت میں پیش ہو سکے۔

☆ اگر آپ کو ادا کیلئے کے تعلق سے نظارت کے مہیا کردہ اعداد و شمار میں کوئی کمی بیشی دکھائی دے تو براہ مہربانی کوپن خزانہ کے حوالہ سے اپنی مرسلہ رقوم کی تفصیل نظارت ہذا کو بھجوائیں تا اس کی روشنی میں دفتری ریکارڈ میں درستی کی جاسکے۔

اللہ تعالیٰ آپ کی تائید و نصرت فرمائے اور جملہ ادا کیلئے کنندگان کو اپنے بے پایاں فضلوں رحمتوں اور برکتوں سے نوازے۔ آمین۔ (ناظر علی قادیان)

مجلس مشاورت بھارت کے بارہ میں ضروری اعلان

اخبار بدر کے مسلسل اعلان سے جماعتوں کو اطلاع مل چکی ہے کہ انشاء اللہ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی تیرھویں مجلس شورئہ مورخہ 11 نومبر 2001 کو منعقد ہوگی۔ امراء و صدر صاحبان سے گزارش ہے کہ اس شورئہ کیلئے منتخب نمائندوں کی فہرست اور تجاویز جو مجلس عاملہ کے مشورہ سے پاس ہو چکی ہوں شورئہ میں پیش کرنے کیلئے 10 اکتوبر 2001 سے پہلے پہلے خاکسار کو بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ اس سلسلہ میں تمام امراء کرام و صدر صاحبان کو ماہ اگست کے شروع میں سرکلر بھی بھجوا چکا ہے۔ (محمد انعام غوری سیکرٹری مشاورت بھارت)

ملیئم کے پہلے جلسہ سالانہ قادیان میں شرکت کیلئے احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کو خصوصی تحریک

جیسا کہ اخبار بدر کے مسلسل اعلان سے احباب کو علم ہو چکا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اس سال جلسہ سالانہ قادیان ۱۰-۹-۸ نومبر ۲۰۰۱ء کی تاریخوں میں منعقد ہو رہا ہے انشاء اللہ تعالیٰ۔

چونکہ یہ نیو ملیئم (New Millennium) کا پہلا جلسہ ہے اور موسم کے لحاظ سے بھی گرم علاقوں کے احباب کیلئے نومبر کا پہلا عشرہ موزوں رہتا ہے اسلئے ہمیں ہندوستان کی پرانی جماعتوں کے احمدی احباب، مرد و زن کو خصوصی تحریک کرتا ہوں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت ہو کر اس جلسہ کی روحانی برکات سے استفادہ کریں۔

ملیئم کے اس پہلے تاریخی جلسہ کیلئے پچاس ہزار افراد کی حاضری کا ٹارگٹ رکھا گیا ہے۔ چونکہ اب وقت کم رہ گیا ہے اسلئے احباب ریزرویشن کروا کے اس بابرکت سفر کی تیاری شروع کر دیں اور دُعا بھی کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کو ہر جہت سے کامیاب اور بابرکت فرمائے۔ (ناظر علی قادیان)

ضروری اعلان
احباب جماعت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے محترم ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری کی جگہ مکرم عارف احمد صاحب قریشی آف حیدرآباد کو امیر حیدرآباد مقرر فرمایا ہے۔ سیدنا حضور انور کا یہ ارشاد زیر ریویویشن 28/9-01 ریکارڈ ہو چکا ہے۔ (ناظر علی قادیان)

مساجد کی تصاویر کے بارہ میں ضروری اعلان

صوبہ کیرلہ کی چند مساجد کی تصاویر اخبار بدر میں شائع کروائی گئی ہیں لیکن رنگین فوٹو ہونے کی وجہ سے تصاویر صاف نہیں ہو سکیں۔ تمام صوبائی امراء کرام اور نگران صاحبان سے درخواست ہے کہ خلافت رابعہ کے بابرکت دور میں تعمیر ہونے والی مساجد کی بلیک اینڈ وائٹ تصاویر پوسٹ کارڈ ساز کی جلد نظارت ہذا میں بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ آئینہ کوئی رنگین تصویر شائع نہیں ہو سکے گی۔ (ناظر اصلاح و ارشاد قادیان)

پہلے آپ بریلویوں سے اپنے مسلمان ہونے کا سٹیفکیٹ لے آئیں

روزنامہ اخبار ساز دکن حیدرآباد ۵ ستمبر ۲۰۰۱ میں صفحہ ۲ پر مسلمانوں سے چندہ وصول کر کے ہضم کر جانے والی سیاسی پارٹی جمیعہ العلماء کے نائب صدر ڈاکٹر محمد عبدالرحمن خان کا ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں انہوں نے جرمنی کے انٹرنیشنل جلسہ سالانہ منعقدہ ۲۳-۲۵-۲۶ اگست میں عالمی بیعت کے روز جو بیعتوں کی تعداد بتائی گئی ہے اُسے قادیانی تحریک کا بین الاقوامی پرایگنڈہ بتاتے ہوئے اسے جھوٹ کا پلندہ بتایا ہے جبکہ ان کے اپنے ساتھی مختلف اخباروں میں پکا پکار کر کہہ رہے ہیں کہ صرف ہندوستان میں ہی احمدی پانچ کروڑ سے زائد ہو چکے ہیں۔

”ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب لکھتے ہیں کہ کوئی بھی تبلیغی نظام اپنے اعداد و شمار پیش نہیں کرتا بلکہ اپنے اپنے منہ... اندرہ میں کام کرتا رہتا ہے۔ ڈاکٹر صاحب کو دراصل اسلامی تبلیغی نظام کی خبر ہی نہیں خود قرآن مجید فرماتا ہے ایک وقت آئے گا

جب خدا کی مدد اور فتح آئے گی تو تو دیکھے گا کہ لوگ اللہ کے دین میں فوج در فوج داخل ہوں گے۔ قرآن مجید نے ان اعداد و شمار کو فوج در فوج کے لفظ سے یاد فرمایا ہے اور پھر اسلامی تاریخ گواہ ہے کہ اسلامی تاریخ نے مسلمانوں کو ملنے والے افضال کو ریکارڈ کیا ہے جنگ بدر میں 313 مجاہد شریک تھے جنگ احد میں 1000 مجاہد تھے صلح حدیبیہ کے روز 1400 مجاہد تھے اور فتح مکہ کے روز ان کی تعداد دس ہزار تھی کیا آندھرا پردیش کے نائب صدر جمیعہ العلماء کو آنحضرت ﷺ سے بڑھ کر تبلیغی نظام کی خبر ہے جنہوں نے اعداد و شمار کے رنگ میں اپنی ترقیات کا ذکر فرمایا اور احادیث میں ان کا ریکارڈ موجود ہے۔

آپ نے اپنے مضمون میں پنجاب میں ہونے والی احرار کانفرنس کے بارے میں فرمایا ہے کہ لہذا یہاں سے ہونے والی احرار کی ختم نبوت کانفرنس میں دندان شکن جواب دیا جائے گا۔

ہماری عرض ہے کہ آپ لوگ اور احرار سب ایک ہی تھیلی کے چنے بٹے ہیں مسلمانوں سے پیسے بنورنے کا دھندا بنایا ہوا ہے پنجاب کے احرار یوں کے متعلق تو مولانا ظفر علی خان نے ایک مرتبہ جو فتویٰ دیا تھا وہ ہم ذیل میں درج کرتے ہیں فرماتے ہیں۔

اللہ کے قانون کی پہچان سے بے زار
اسلام اور ایمان اور احسان سے بے زار
ناموس پیسیر کے نگہبان سے بے زار
کافر سے موالات مسلمان سے بے زار
اس پر ہے یہ دعویٰ کہ ہیں اسلام کے احرار
احرار کہاں کے یہ ہیں اسلام کے غدار
پنجاب کے احرار اسلام کے غدار
بیگانہ یہ بد بخت ہیں تہذیب عرب سے
ڈرتے نہیں اللہ تعالیٰ کے غضب سے
مل جائے حکومت کی وزارت کی ذہب سے
سرکار مدینہ سے نہیں ان کو سروکار
پنجاب کے احرار اسلام کے غدار

(زمیندار ۱۲ اکتوبر ۱۹۳۵ء صفحہ ۶)

یہ وہ پنجاب کے احرار ہیں جن کے بارہ میں مولانا ظفر علی خان کانٹوئی آپ نے سن لیا ہے مولانا خود ایک وقت احراری تھے پھر خدا جانے احراری ان کا پیٹ نہیں بھر سکے تو یہ ناراض ہو گئے واللہ اعلم باقی رہا آپ کا احمدیوں کو کافر قرار دینے کانٹوئی تو اس فتویٰ کی دنیا بھر کے احمدی مسلمانوں کے نزدیک ایک مرے ہوئے کیڑے کے برابر بھی وقعت نہیں۔ اگر آپ کو ان فتوؤں کی قدر ہے تو پہلے آپ اور آپ کے تمام ہمنوا بریلویوں کے اعلیٰ حضرت اور بریلویوں کے جید علماء سے اپنے مسلمان ہونے کانٹوئی لے آئیں اسی طرح شیعوں سے اپنے مسلمان ہونے کانٹوئی لے آئیں تاکہ دنیا کی کثیر آبادی جو بریلوی اور شیعہ حضرات پر مشتمل ہے آپ لوگوں کو مسلمان سمجھ سکے۔